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acordat de președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 

Nicolae Ceaușescu, 
ziarului „The Yomiuri Shimlmn" din Tokio*)

•) Interviul a fost publicat la I 
ianuarie 1970 în cotidianul ja­
ponez „The Yomiuri Shimbun", 
care apare într-un tiraj de 5,5 
milioane exemplare, precum și 
in ziarul japonez de limbă en­
gleză „The Daily Yomiuri".

Anul 1970 a sosit ! Cu toții l-am întîmpinat 
ca pe un oaspe drag, cu bucurie, cu 
încredere în zilele sale ce ne vor aduce 

cu siguranță noi izbînzi, noi împliniri pe dru­
mul luminos al înfloririi patriei noastre socia­
liste, al bunăstării poporului.

înfăptuirile din 1969 — anul celei de-a 
25-a aniversări a eliberării noastre, boqat în 
evenimente mărețe între care pe primul plan 
s-a aflat cel de al X-lea Congres al partidului, 
care a deschis căi noi, viguroase pentru dez­
voltarea dinamică, ascendentă a țării — 
constituie o puternică bază de pornire spre 
noi și însemnate realizări.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUINICOLAE CEAUȘESCU
rostită la posturile de radio și televiziune 

eu prilejul Anului Nou
Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni al Republicii Socialisto 

România,
citeva minute încheiem un nou 

i în evenimente, fapte și îm- 
3 poporului român în constru- 
tlismului.
entul cel mal remarcabil al 
n, cu profunde consecințe a- 
torului patriei noastre, a fost 
l al X-lea al Partidului Co- 
omân, care a elaborat progra- 
erspectivă al dezvoltării țării, 
■e continuă a bazei tehnico- 
a noii orînduiri, de perfecțio- 

slațiilor de producție și a în- 
anizări sociale — în vederea 
jcietății socialiste multilateral 
>.
J69 a fost, totodată, anul im­
nul sfert de veac de la elibe- 
ii, care a prilejuit trecerea în 
transformărilor radicale pe­

rt structura societății româ- 
modul de viață al poporului, 
4a națiunii noastre socialiste ; 
cat jubileul perioadei în care 
omân liber și stăpîn pe des- 
e a înălțat luminosul edificiu 
imului.
t an munca entuziastă, minu- 
citate de creație a clasei noas- 
itoare, a țărănimii și intelec- 
și-au găsit întruchiparea în 
ări pe tărîmul producției de 
ateriale și spirituale, in inde- 
u succes a prevederilor pla- 
:tat, în creșterea avuției națio- 
tidul și guvernul au desfășu- 
nsă activitate pentru îmbună- 
ganizării economiei și spori- 
nței acesteia, pentru valorifi­

carea tot mai largă a marilor resurse 
ale orinduirii noastre socialiste. S au 
înălțat, pe întreg cuprinsul țării, noi fa­
brici și uzine, școli și așezăminte de 
sănătate, lăcașuri de cultură și locuin­
țe. Pe baza succeselor obținute în dez­
voltarea economiei, s-au putut asigura 
noi măsuri pentru creșterea nivelului 
de trai al poporului, intre care un loc 
important I-a ocupat majorarea sala­
riilor la principalele categorii de sala- 
riați. Pentru toate aceste succese de 
seamă, pentru munca eroică consacra­
tă progresului patriei socialiste, vă a- 
dresez, dragi compatrioți, cele mai 
calde felicitări.

Ne îndreptăm acum cu toții privirile 
spre anul 1970. în fața noastră stă da­
toria de a pune în valoare la un ni­
vel și mai înalt potențialul material și 
uman al societății, de a munci și mai 
intens pentru a duce mai departe ope­
ra de construcție socialistă — în inte­
resul creșterii bunăstării poporului, al

înfloririi multilaterale a patriei. Mersul 
nostru înainte pe drumul progresului 
și civilizației cere eforturi mari din 
partea fiecărui cetățean. Este însă mai 
presus de orice îndoială că eroica noas­
tră clasă muncitoare, țărănimea coope­
ratistă. intelectualitatea, toți oamenii 
muncii fără deosebire de naționalitate, 
animați de un profund patriotism, de 
devotament nețărmurit pentru cauza 
socialismului vor cuceri noi victorii în 
măreața operă pe care o întreprind sub 
conducerea partidului, vor îndeplini și 
depăși pianul pe 1970 — ultimul an al 
cincinalului — creind astfel condițiile 
pentru transpunerea în viață a progra­
mului trasat de Congresul gl X-leâ. In 
primele rînduri ale acestei clocotitoare 
activități, acolo unde este mai greu, 
unde se cere mai mult efort și mai 
multă răspundere se vor afla, desigur, 
puternicul nostru activ de partid și de 
stat, cei aproape două milioane de co­
muniști din patria noastră.

Stimați tovarăși,
In acest an partidul și statul nostru 

au desfășurat o intensă activitate in­
ternațională, aducindu-și contribuția la 
efortul general pentru destindere și 
pace. A sporit și mai mult numărul pri­
etenilor României socialiste pe toate 
meridianele globului, prestigiul ei pe 
arena mondială.

în viața internațională a continuat 
să se dezvolte cursul pozitiv, spre în­
țelegere și colaborare ; realitatea a con­
firmat încă o dată justețea politicii ex­
terne a țării noastre îndreptată spre 
crearea unui climat de încredere și co­
operare între popoare. în pofida încer­
cărilor cercurilor imperialiste dc a o- 
pri procesul progresist al evoluției so­
cietății contemporane, popoarele iși 
afirmă tot mai imperios voința de a se 
dezvolta libere și stăpîne pe soarta lor, 
de a trăi în pace și înțelegere, pe baza 
deplinei egalități în drepturi ; opinia 
publică înaintată se ridică tot mai ho- 
tărît împotriva politicii de forță și do­
minație. a dictatului și agresiunii. Pe 
continentul nostru s-a accentuat curen­
tul favorabil înfăptuirii securității eu­
ropene ; masele populare, numeroși oa­

meni politici — Inclusiv cercuri guver­
nante — se pronunță pentru o consfă­
tuire consacrată realizării acestui dezi­
derat major al popoarelor europene, de 
o însemnătate deosebită pentru înfăp­
tuirea păcii generale.

Desigur, în lumea actuală mai există 
încă puncte de încordare ca, de pildă, 
războiul din Vietnam și conflictul din 
Orientul Apropiat. Aceasta impune fie­
cărei țări — mari sau mici — datoria 
de a milita neobosit pentru stingerea 
tuturor focarelor de război, pentru in­
staurarea păcii pe toate continentele.

Ca țară socialistă, România va con­
tinua să pună în centrul politicii sale 
externe raporturile multilaterale cu ce­
lelalte state socialiste, va acționa con­
secvent pentru unitatea sistemului socia­
list, a mișcării comuniste și muncito­
rești mondiale, a tuturor forțelor anti- 
imperialiste. Țara noastră va continua 
totodată, să-și amplifice legăturile cu 
toate statele, fără deosebire de orîndu- 
ire social-politică, sporindu-și partici­
parea la schimbul internațional de va­
lori. la dezvoltarea colaborării și coo­
perării mondiale pe baza principiilor 
suveranității și independenței naționa­
le, egalității depline în drepturi, nea­
mestecului în treburile interne, avan­
tajului reciproc, a respectului față de 
dreptul fiecărui popor de a-și hotărî 
singur soarta.

Avem toate temeiurile să pășim cu 
încredere și optimism in noul an. Po­
porului român îi sint deschise mărețe 
perspective dc muncă și creație, de pro­
gres și prosperitate. Ne exprimăm, de 
asemenea, convingerea că forțele pro­
gresului de pretutindeni, uriașul front 
antiimperialist mondial vor dobîndi 
noi victorii în lupta grandioasă pentru 
realizarea aspirațiilor înaintate ale o- 
menirii, pentru împlinirea idealurilor 
de bunăstare și pace ale popoarelor. 
Desfășurarea evenimentelor creează 
premise ca anul 1970 să marcheze noi 
înfăptuiri pe calea destinderii, a secu­
rității in Europa și in lume.

în aceste clipe solemne ale tradițio­
nalei sărbători de Anul Nou, urez, din 
toată inima. în numele conducerii par­
tidului și statului, al meu personal, tu­
turor cetățenilor patriei noastre, — 
muncitori, țărani, oameni de știință și 
cultură femei și bărbați, tineri și vîrst- 
nici, români, maghiari, germani și de 
alte naționalități — viață lungă, sănă­
tate și fericire, împlinirea dorințelor, 
cit mai multe satisfacții personale, 
mari succese în munca închinată înflo­
ririi patriei, făuririi mărețului ei viitor 
comunist 1

La mulți ani, tovarăși și prieteni l

ÎNTREBARE : După pă­
rerea noastră, una din ca­
racteristicile vieții inter­
naționale actuale este 
cursul spre destindere, spre 
coexistență pașnică. Ome­
nirea este animată de do­
rința ca acest curs să con­
semneze noi progrese in 
deceniul în care intrăm.

Apreciind eforturile Ro­
mâniei pentru promovarea 
unui climat de conlucrare 
pașnică intre popoare și a- 
sigurarea păcii in lume, am 
dori să cunoaștem, domnule 
președinte, opinia dumnea­
voastră în legătură cu evo­
luția viitoare a vieții inter­
naționale, cu politica ce ar 
răspunde cel mai bine ce­
rințelor destinderii, pro­
gresului și păcii in deceniul 
următor.

RĂSPUNS: într-adevăr, este 
evident că evoluția vieții in­
ternaționale din ultima perioa­
dă se caracterizează prin afir­
marea tot mai hotărîtă a voin­
ței popoarelor de a trăi în 
pace, de a conlucra fructuos, 
Intr-un climat de destindere și 
securitate. Desigur, cercurile 
imperialiste încearcă să pro­
moveze în continuare o politi­
că de dominație, să perpetue­
ze plăgile colonialismului și 
neocolonialismului ; toate aces­
tea constituie factori care ac­
ționează în sens negativ în 
viața internațională, în direcția 
înveninării atmosferei și îm­
piedicării destinderii și colabo­
rării. Desfășurarea cursului 
pozitiv al situației internațio­
nale cere tuturor statelor — 
mari sau mici — să-și aducă 
contribuția la eliminarea foca­
relor de tensiune și încorda-

re, de animozitate și neîncre­
dere. la instaurarea unei con­
lucrări și cooperări pașnice în­
tre popoare.

La baza relațiilor dintre 
toate statele trebuie să stea, 
după părerea noastră, princi­
piile — larg recunoscute de 
popoare și care dobîndesc tot 
mai mulți aderenți, inclusiv 
în cercurile guvernante din 
numeroase țări — ale indepen­
denței și suveranității națio­
nale, egalității în drepturi, ne­
amestecului în treburile inter­
ne, colaborării reciproc avan­
tajoase. Viața demonstrează că 
respectarea acestor principii 
este condiția sine qua non a 
păcii, a destinderii ; orice știr­
bire a acestui tot dialectic, in­
separabil, de norme interna­
ționale, poate determina con­
vulsii grave în relațiile inter­
statale, poate genera oricînd 
conflicte, inclusiv înfruntări 
armate. Esența acestui com­
plex de principii este în ulti­
mă instanță respectarea drep­
tului sacru, inalienabil al fie­
cărui popor de a dispune liber 
și nestingherit de propria-i 
soartă, de a urma calea dez­
voltării social-politice care răs­
punde cel mai bine voinței și 
intereselor sale vitale, de a 
promova o politică externă în 
conformitate cu aspirațiile de 
pace ale omenirii, de a parti­
cipa cu drepturi egale la viața 
comunității popoarelor lumii, 
înfăptuirea neabătută a aces­
tui deziderat deschide largi 
posibilități pentru soluționarea 
litigiilor internaționale, pentru 
dezvoltarea unor relații nor­
male între state și instaurarea 
unei păci durabile.

în ce privește măsurile con­
crete ce ar trebui luate pen­
tru a transforma cît mai re­
pede în tealitate asemenea 
posibilități, politica ce ar răs­
punde cel - mai bine cerințe­
lor destinderii și progresului- 
— aceasta ar trebui să se con­
cretizeze în intensificarea re­

în acele locuri unde activitatea nu se întrerupe niciodată

Primele ore, primele succese 
închinate noului un

lațiilor și contactelor între sta­
te, a colaborării reciproc avan­
tajoase, în renunțarea cu desă- 
vîrșire la folosirea forței în 
viața internațională și la a- 
mestecul în treburile interne 
ale altor state. O mare însem­
nătate ar avea, de asemenea, 
încetarea cursei înarmărilor — 
în special a înarmărilor atomi­
ce care comportă un uriaș pe­
ricol pentru securitatea și ci­
vilizația umană — lichidarea 
împărțirii lumii în blocuri 
militare opuse, renunțarea la 
orice presiuni și demonstrații 
militare menite să intimideze 
popoarele. O măsură extrem 
de importantă în direcția des­
tinderii ar constitui-o realiza­
rea securității pe continentul 
european, organizarea unei 
conferințe general-europene 
consacrată acestui deziderat a 
cărui înfăptuire ar însenina 
orizontul politic internațional 
nu numai în Europa, ar sluji 
nu numai popoarelor de pe a- 
cest continent, ci ar exercita 
o tnrîurire salutară asupra re­
lațiilor între statele de pe 
toate continentele, asupra cli­
matului politic mondial. Un 
rol sporit în înfăptuirea aspi­
rațiilor de pace ale popoare­
lor, în respectarea dreptului 
internațional, revine, după pă­
rerea noastră, Organizației Na­
țiunilor Unite. O importanță 
deosebită pentru îndeplinirea 
sarcinilor de mare răspundere 
ce îi revin, are realizarea uni­
versalității acestei organizații, 
restabilirea drepturilor legiti- 
tne ale R. P. Chineze la O.N.U„ 
reprezentarea în Organizația 
Națiunilor Unite a noi state. 
Unul din obiectivele principa­
le ale forțelor progresiste tre­
buie să fie lichidarea oricăror 
forme de dominație colonială 
sau neocolonială, sprijinirea 
statelor recent eliberate pentru

(Continuare in pag. a 3-a)

Anul 1970 — ultimul an al cincinalului — 
ne cere să sporim și mai mult succesele de 
pînă acum, Așa cum arată tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în cuvîntarea rostită cu prilejul 
Anului Nou, „în fața noastră stă datoria de 
a pune în valoare la un nivel și mai Înalt 
potențialul.material și uman al societății, de 
a munci și mai intens pentru a duce mai 
departe opera de construcție socialistă — In 
interesul creșterii bunăstării poporului, al 
înfloririi multilaterale a patriei. Mersul nostru 
înainte pe drumul progresului și civilizației 
cere eforturi mari din partea fiecărui cetă­
țean'.

TElEGR AME
Excelenței Sale

Domnului EL HADJ AHMADOU AHIDJO
Președintele Republicii Federale Camerun 

YAOUNDE
Am plăcerea de a vă transmite, Excelență, cu prilejul zilei 

naționale a Republicii Federale Camerun, felicitări cordiale și 
urări pentru fericirea dumneavoastră personală și progresul 
poporului carnerunez.

Cu înaltă considerațiune,
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului HANS PETER TSCHUDI
Președintele Confederației Elvețiene

BERNA
Cu ocazia instalării în înalta funcție de președinte al Confede­

rației Elvețiene, adresez Excelenței Voastre, în numele Consi­
liului de Stat al Republicii Socialiste România, cordiale felicitări 
și cele mai bune urări de fericire personală și de succes in înde­
plinirea importantei dumneavoastră misiuni.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Vă mulțumesc sincer pentru amabilul mesaj pe care Excelența 

Voastră a binevoit să mi-1 trimită cu ocazia celei de-a V-a ani­
versări a alegerii mele la președinția Republicii.

Vă rog, la rîndul meu, să primiți urările mele cele mai bune 
pentru prosperitatea țării Dumneavoastră, pentru o colaborare 
fructuoasă între Italia și România, în interesul păcii și pentru 
fericirea Dumneavoastră personală.

GIUSEPPE SARAGAT

Pe marele cadran al timpului se aud bătăile 
solemne de gong vestind intrarea în marea 
casă a țării a unui oaspete drag: anul 1970. 

Este ora 0. Cupele cu vin se ridică în cinstea tînă- 
rului an, dar și în proaspăta amintire a celui care 
abia a trecut. Au fost 365 de zile rodnice, bogate în 
împliniri care și-au găsit întruchiparea, datorită 
hărniciei și minunatei capacități de creație a po­
porului nostru, în noi izbînzi pe drumul sporirii 
producției de bunuri materiale și spirituale, al dez­
voltării multilaterale a societății noastre socialiste.

La miezul nopții, pretutindeni, în familii, în jurul 
celor dragi, la revelioanele colective care au avut 
loc pe mari șantiere, in fabrici, în instituții, cetățenii 
țării au ascultat cu adîncă emoție, în jurul aparate­
lor de radio și televizoarelor, cuvîntarea rostită cu 
acest prilej de către tovarășul Nicolae Ceaușescu,

Pornim 
din Gara dc Nord

Dintr-un început, ne-am 
dus, conform obiceiului în 
Gara de Nord să i urăm „La 
mulți ani“ mecanicului de lo­
comotivă care întîmpină anul 
nou pe drumul de fier. Este 
ora 19 și 53 de minute și ac­
celeratul 401 e gata de ple­
care.

De la geamul cabinei, me­
canicul Vasile Predescu ne 
zîmbește prietenos. Ii spunem :

— Drum bun și un an fe­
ricit. în ce stație vă prinde pe 
drum... anul nou ?

— Acasă.
— 1 ? I

secretarul general al Partidului Comunist Român, 
președintele Consiliului de Stat.

Cu mîndrie în suflete pentru tot ce am înfăptuit 
sub conducerea încercată a partidului, cu încredere 
nestrămutată în viitor, fiecare dintre noi a făcut le- 
gămînt solemn în noaptea Anului Nou ca 1970 să fie 
un an al unor noi și strălucite victorii pe drumul 
progresului și civilizației, deschis de istoricul Con­
gres al X-lea al partidului, pentru a pune în valoare 
la un nivel și mai înalt potențialul material și uman 
al României socialiste.

în rîndurile ce urmează înfățișăm cititorilor noș­
tri secvențe culese în noaptea Anului Nou, cînd pe 
tot întinsul patriei, oamenii muncii au urat pentru 
prosperitatea patriei, pentru sănătate, fericire și 
viață lungă.

1 — Păi nu vedeți ? Este lo­
comotivă electrică, și e pri­
mul an nou cînd transport cu

ea un tren de călători. Așa că 
Ia ora 24 fac revelionul cu fa­
milia la Brașov.

.între milioane 
dc lumini

A venit mai an, bădița Tra­
ian ! De aproape două milenii 
nimeni nu s-a încumetat să 
înfrunte Di la Por­
țile de Fie

Ian, care și-a trecut legiunile 
pe podul de la Drobeta, o fac 
cu deplin succes în • anii so-

/nr« fn pag. a 2-a)

Prlrnale zile da lucru ala nou­
lui an în acale locuri unda munca 
nu sa întrerupă niciodată, au în­
semnat și primele realizări 
închinate lui 1970. Alături de 
cuptoare continuu incandescen­
te, la bordul locomotivelor, na­
velor și avioanelor, lîngă rotoa­
rele turbinelor centralelor elec­
trice sau la alte locuri de muncă 
ce nu îngăduie răgazul, mii și 
mii de oameni au vegheat ca 
saltul în noul an să fie firesc și

fără întreruperi, ca primele ore 
din 1970 să aducă și primele 
victorii In muncă.

Cu siguranță că In zilele ce 
urmează toți oamenii muncii din 
orice loc de activitate, din orice 
colț al țării , animați de un 
profund patriotism, de devota­
ment nețărmurit, față de cauza 
socialismului, vor încrusta mereu

(Continuare tn pag. a 3-a)

TELEGRAMA

Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cuba 
Prim ministru al Guvernului Revoluționar 

al Republicii Cuba

Tovarășului OSVALDO DORTICOS TORRADO
Președintele Republicii Cuba

HAVANA
In numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 

Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri, al poporului ro.wân 
și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră, Partidului Co­
munist din Cuba, Guvernului Revoluționar și poporului cubanez, 
cu prilejul celei de-a Xl-a aniversări a „Zilei Eliberării" — ziua 
națională a Republicii Cuba —, calde felicitări și cele mai bune 
urări de succes în activitatea pusă în slujba dezvoltării libere, 
independente și prospere a țării dv. '

Reafirmăm convingerea noastră că relațiile de prietenie și co­
laborare multilaterală dintre țările, partidele și popoarele noastre 
vor cunoaște o continuă dezvoltare.

NICOLAE CEAUSESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român. 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste România



PĂȘIM

CU DREPTUL
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cialismului, umăr la umăr cu 
prietenii'iugoslavii de pe celă­
lalt mal al fluviului. De cinci 
ani încoace, răsună la Porțile 
de Fier intr-un mod deosebit, 
plugușorul.

...Miez de noapte și început 
de an nou la cantina din Gura 
Văii unde petrec seara de 
Anul nou, constructorii cu fa­
miliile lor. Bradul împodobit 
de sărbătoare strălucește în 
jocul de lumini. Inginerii 
Turcanu Laurențiu și Iacob 
Pîrvulescu de pe șantierul 
centralei hidroelectrice, mai­
strul Iacob Ion Pîrvulescu de 
Ia șantierul barajului dever- 
sor, ridică pahare cu chihlim­
bar de „Dealul viilor" pentru 
succesele anului încheiat : 
montajul avansat al prime­
lor turbine.

Oamenii închină pentru vic­
toriile anului 1970, anul pri­

îo, constructorul

Popas pe bulevardul Muncii 
unde 55p de constructori 
bucureșteni petrec împreună 
cu familiile lor revelionul în 
sălile unei școli profesionale. 
Scheieie tradiționale sînt de­
senate în literele de clorofilă 
ale cetinilor de brad. Sub 
imensele ghirlande, decorate 
cu becuri multicolore, mesenii 
așteaptă cu paharele pline so­
sirea ■ noului an. Bucurie și 
voie bună.

La o masă s-au așezat doi 
oameni care se cunosc pentru 
prima oară în seara aceasta. 
De fapt, biografiile lor se în­
scriu pe coordonatele hărții 
în plină înnoire a orașului. 
Rusu Chiriță, șeful unei bri­
găzi de zidari de la întreprin­
derea de construcții montaj 
lucrează de 18 ani pe schelele 
orașului. Unde n-a fost 7 A 
pus primele temelii la Casa 
Scînteii, a așezat cu mistria 
primele cărămizi de la Flo- 
reasca, a ridicat primele sche­
le din Balta Albă, Titan Iar 
în zilele acestea semnează ac­
tul de naștere al blocului 37B. 
de pe strada Baba Novac.

Comeseanul Iul, Marin Gu- 
bernu este șt el șef de briga­
dă de zidari la șantierul nu­
mărul 3 al întreprinderii de 
construcții prefabricate. A 
lucrat în cartierele Titan, 
Gara de Nord, Basarab, Giur­
giului, Nlțu Vaslle. Dacă u- 
nești cu o trăsătură de cre­
ion viața celor doi oameni, ai 
în față întreaga imagine a 
Bucureștiulul, în plină înnoire.

Stau la masă împreună și 
fac planuri de viitor. Anul 
nou care vă sosi peste cîteva 

In clntec fi voie bună, constructorii bucureștepl iȘrbătoreșc hoțftrițl Ițjj^

melor agregate hidroelectrice 
și al stațiilor de transformare 
în funcțiune, anul atingerii 
cotei finale la turnarea be- 
toanelor brute în corpul bara­
jului deversor. Aici, pe șantie­
rul barajului, constructorii 
mențin cu succes avansul de 
o lună de zile pe care și l-au 
creat cu ocazia zăgăzuirii Du­
nării în vara anului trecut.

Prima zi a anului 1970 gă­
sește mulți constructori la 
posturile lor. Betonul turnat 
în ultimele ore ale lui 1969 
trebuie protejat contra înghe­
țului, instalațiile termice și e- 
lectrice trebuie ținute în per­
fectă stare de funcționare 
pentru continuarea în ritm in­
tens a lucrărilor în acest an. 
Tovarășii lor de muncă în­
chină pahare în sănătarea ce­
lor care veghează la calitatea 
betonului, predînd ștafeta u- 
nui nou an de muncă, tot mai 
plin de izbînzi.

minute, cuprinde în zilele sale 
bogate și cele peste 23 000 de 
apartamente care se vor con­
strui în Drumul Taberei, Co- 
lentina, Titan și în alte noi 
cartiere bucureștene.

Ciocnesc împreună cîte un 
pahar cu vin.

— La mulți ani f
— La mulți ani !
Iar privirile lor visătoare 

zboară în clipele acestea spre 
schelele viitoare din Drumul 
Taberei Colentina, Titan. La 
anul, poate tot în seara de re­
velion. destinul îi va uni din 
nou la aceiași masă... Și vor 
ciocni atunci ca și acum cu 
bucuria roadelor pe care 
le-au făurit cu aceste mîini 
harnice.

Gonim cu mașina în noapte 
sub stelele de zăpadă. Ne o- 
prim în fața blocului Y9A din 
Balta Albă. Sunăm la întîm- 
plare în fața unui apartament 
Ne deschide gazda Gheorghe 
Calagiu de la Institutul de 
proiectări pentru transporturi 
auto. își sărbătorește revelio­
nul împreună cu familia și 
prietenii în apartament nou, 
proprietate personală. Blocul 
a fost dat în folosință acum 
două luni de zile, Ia 1 noiem­
brie. Anul trecut nici nu •- 
xista.

în jurul mesei îmbelșugate 
se fac urări de fericire șl să­
nătate. Și fără să vreau, mă 
gîndesc că aceste urări ale u- 
nor oameni care petrec pri­
mul an nou într-o casă nouă 
se adresează la cîțiva kilome­
tri distanță și celor doi mo­
dești și harnici zidari. O me­
rită din toată inima f

Doi băieți in aceeași
secundă

Cronometrăm miezul nopții 
la maternitatea Polizu... O se­
cundă... zece secunde... un mi­
nut ! Cine va fi noul născut 
pe registrele de stare civilă 
ale noului an ? Exact acum 
cinci luni de zile, în ziarul 
nostru din 1 august vesteam 
venirea pe lume a celui de al 
20 000 000-lea locuitor al Ro­
mâniei socialiste. Martori la 
festivitatea care a avut loc 
cu acel prilej la Consiliul de 
Stat, i-am luat atunci „primul 
interviu" lui Daniel Marius 
Stănculescu, cel mai tînăr lo­
cuitor al patriei. Acum, în cli­
pele acestea, în satul lui de pe 
meleagurile argeșene. Marius 
Daniel, trece și el hotarul pri­
mului an nou din viață, sub 
bolta cifrelor rotunde ale lui 
1970.

Trei minute... patru minute... 
cinci minute I în acest timp 
aici la maternitatea Polizu 
consemnăm evenimentul de­

Unul dintre cei doi băieți, de-o vîrstă cu noul an

La Poiana Brașovului, la Cerbul carpatin și în alte locuri, 
revelionului a fost sărbătorit de sute de turiști din țară și de 
peste hotare : oaspeți străini au venit din diferite țări ale 
Europei, Americii și Asiei.

La Poiana Brașovului revelionul a fost organizat pentru 
prima dată la noul hotel, dat recent în folosință, lîngă 
cabana Trei brazi. La hotelul Bradul, a fost organizat reve­
lionul copiilor.

Semnale din eter
Intrăm acum în sala de diri­

jare a zborului de la aeropor­
tul Băneasa. Afară fuioare de 
zapadă, închid obloanele ceru­
lui opac. Cursa Londra — 
Bruxelles — București se în­
toarce acasă. începe dialogul 
pe calea undelor.

— București — control
— Sînt B.C. Dați-mi situa­

ția meteo.
— Vîntul de 1,50 de grade 

cu 4 metri pe secundă.
Minus 10 grade la sol.
Apoi pe manșonul de omăt 

avionul aterizează. Oamenii 
stau la datorie în noaptea a- 

mografic al primului înscris 
pe fila noului an, sporind nu­
mărul celor peste 20 000 000. 
Chiar acum s-a născut cel de 
al patrulea fecior al țărăncii 
cooperatoare Maria Tudose din 
comuna Cosova, județul Ilfov, 
îl cheamă Ion și are vîrsta 
de cîteva secunde. în timp ce 
îi însemnam numele pe hîrtie, 
medicul de gardă Henriette 
Ciortoloman ne cheamă în 
grabă într-o altă sală de naș­
teri unde în aceeași clipă a ve­
nit pe lume primul născut al 
profesoarei Marcela Morar din 
comuna Gîrbov, județul Ilfov. 
Este 'un băiat dolofan cu nu­
mele de Adrian.

Doi băieți sosiți așadar pe 
lume în aceeași secundă a a- 
nului nou.

Știți cîți oopil s-au născut 
anul trecut, în această mater­
nitate ? 5 921. Cel doi flăcăi 
deschid registrele noului an.

ceasta ca în orice noapte. Cu 
puțin timp în urmă au primit 
un mesaj de la New York, 
unde un avion românesc care 
face înconjurul lumii tocmai 
sosea de la Acapulco. Acum 
Caraiman Bîrgu, comandantul 
unei aeronave transmite :

— „Echipajul avionului — 
YRIML în drum spre Beirut 
transmite de anul nou, la 
mulți ani 1970“.

Din multele litere care plu­
tesc In eter, însăilăm și noi 
un cald „La mulți ani" pentru 
vajnicii purtători ai aripilor 
românești.

Sub cetinile de brad, mesenii au ridicat paharele în cinstea 
noului an

înfrățiți in clnt și joc 
ca și în muncă

Ținea, una dintre marile 
comune ale Bihorului, a întîm- 
pinat anul nou într-o atmosfe­
ră sărbătorească, de veselie și 
voie bună. Cetățenii acestei 
mari comune bihorene, ro­
mâni și maghiari, înfrățiți în 
munca pe ogoare au înscris și 
în 1969 în palmaresul activită­
ții lor recolte ce au dus faima 
hărniciei în întregul județ. De 
aceea tinerii cu plugușorul 
le-au urat : Ridicăm în sus 
paharul / Să sorbim cu toți nec­
tarul I Pentru marile succese, 
Pentru faptele alese. In Bihor 
f Frumos județ / S-au făcut 
lucruri de preț / La tot pasul 
întîlnești / Noutăți ca în po­
vești / Căci și ale Crișului me­
leaguri / Au trecut mărețe 
praguri...

Urări de peste 
mări și oceane

La aeroportul Băneasa, sosesc vești din eter

La restaurantul din Ținea, 
în fața meselor încărcate cu 
bunătăți, și-au dat întîlnire 
zeci de familii de țărani co­
operatori și muncitori de la 
I.A.S., profesori, medici etc., 
care, în iureșul învîrtitei sau în 
vîrtejul Ceardașului, au ținut 
să întîmpine anul 1970 cu 
bucuria oamenilor ce și-au gă­
sit depline împliniri în anii 
noștri socialiști. I-am văzut a- 
colo, în horă, ținîndu-se fră­
țește de umeri, pe țăranii co­
operatori loan Șerban, Iosif 
Illes, Vasile Plev, pe mecani­
zatorii loan Cos și Carol Or­
ban de la I.A.S., pe șoferii 
fruntași Traian Brant și 
Gheorghe Bucșe de la coloana 
auto, pe mulți alții.

alți navigatori de pe vasele 
„Argeș", „Brăila", „Tîrgoviște" 
și „Bacău", sosiți în urmă cu 
cîteva zile din lungile lor că­
lătorii pe ape. La mesele încăr­
cate au răsunat urările expri- 
mînd gînduri de viitor.

— Revelionul următor — 
spunea unul dintre „lupii de 
mare" va găsi în exploatare 
alte cîteva cargouri petroliere și 
mineraliere românești precum 
și o mare parte din cheiurile 
noului port.

te în cursă. Pe întinsul mă­
rilor și oceanelor, vasele flotei 
noastre sub pavilion românesc 
contribuie la lărgirea schimbu­
rilor comerciale pe bază de a- 
vantaje reciproce cu toate țările 
lumii.

Liniștește-îe, Nae l Printre 
noi a și un doctor I

Desen de MATTy

Am intrat in noul an sub 
jocul de artificii, cu 
cupa de vise si bucu­

rii ținută în mina stin­
gă, ciocnind din inimă, ca 
să putem cu dreapta cuprin­
de pe cei dragi și să le urăm, 
într-o clipă de tăcere, înde­
plinirea tuturor dorințelor. 
Am vărsat cîteva picături din 
aroma soarelui și-a pămîn- 
tului pentru cei ce nu mai 
sînt printre noi, așa cum da- 
tinele ne-o cereau, căci de 
cînd sîntem și cît vom mai fi 
niciodată nu ne-am despăr­
țit gîndurile de cei ce ne­
on petrecut cu fapta lor bună 
și cu graiul lor cald de pă­
rinți și bunici, pînă la ho­
tarul de unde n-au mai venit 
cu noi. In lungul drum al 
vieții nu ne-am tras totdeau­
na osîrdia și puterea numai 
din bucurii și cîntec, ne-au 
întărit și necazurile și du­
rerea și nu ne-a fost și nu 
ne e teamă să ne aplecăm 
tn ceasurile de aducere amin­
te și de veselie asupra lor, 
ca să intrăm tn viețuirea al­
tui an cu sufletul împăcat.

Fericirea fiecăruia dintre 
noi. adunată la acest început 
de an la un loc. reprezintă fe­
ricirea țării șl tn tăcerea ulti­
mei secunde dintre ani țara 
a fost tn simțirile noastre, 
dorindu-ne și dorindu-i prin 
noi acestei țări: soare și al­
bii pline de apă, ogoare în­
verzite și belșug și pentru 
îndeplinirea dorințelor ei 
i-am dat zălog legămîntul 
nostru de slujitori și fii cre­
dincioși, că vom face tot ce 
ne va sta tn putință, ca vre­
rea ei să fie vrerea noastră, 
vrerea noastră fiind truda 
pentru fericirea ei. Am cioc­
nit paharul pentru cei care 
de anul nou s-au aflat la 
mii de leghe depărtare de 
locul în care s-au născut, ar- 
borind pe alte meridiane cu­
lorile acestui pămînt și le-am 
dorit vînt prielnic din pupă 
și sănătate. Am ciocnit pen-

La miezul nopții, serviciul de circulație al miliției este la datorie

Belșug în brazdă
Variasul, una din cele mai 

mari comune bănățene, a trăit 
în noaptea de revelion clipe de 
mare bucurie. Străzile satului 
au cunoscut încă de cu seară 
forfota localnicilor români, 
sîrbi, germani, maghiari, care 
și-au strîns mîinile prietenește, 
urîndu-și „La mulți ani", în 
tot atîtea limbi.

La căminul cultural și-au dat 
întîlnire peste 500 de coopera­
tori cu familiile lor. Sala ar­
hiplină a primit conform dati- 
nei plugușorul zecilor de copii, 
care au urat un an nou fericit 
și plin de bucurii. N-au lipsit 
„mesele-ntinse, făcliile aprin­
se", ca-n poveste. Cooperatori 
și mecanizatori au ținut să fie 
împreună și în această noapte 
de Anul nou. Cooperativa agri­
colă, care va împlini în luna 
februarie două decenii de acti­
vitate, are în prezent o valoa­
re obștească de peste 20 mili­
oane lei. în noaptea de reve­
lion cooperatorii au închinat

Reportaj de : DUMITRU TABACU, ION 
BECHERU, VIRGIL LAZĂR și I. MEDOIA 

Fotografii de ION POPOVICI

tru cei cu șorțuri de asbest, 
aflați la gura cuptoarelor, J 
pregătiți să întîmpine noul ■ 
an cu alte tone de fluid me- I 
talie, artificiile lor de oțel și 1 
fontă legînd cu trăinicie înăl- I 
țările de schele ale acestui a 
an rotund în care am intrat. I 
Le-am zis : „la mulții ani !“ 1 
celor îmbrăcați în alb la că- 1 
pătîiul suferinzilor, iar bol- 1 
navilor le-am dorit din toa­
tă inima însănătoșire grabni­
că, să poată cît mai repede 
ține în mîini paharele pline 
ale bucuriei familiale. Celor 
aflați pe drumurile țării, pe 
paralelele metalice ale liniilor 
sau ale asfaltului, le-am do­
rit vreme bună și veghe spo­
rită, ca să poată intra tn 
noul an fără strîngeri de 
inimă. I-am dorit griului 
rădăcină viguroasă și zăpezii 
căldură de cojoc pentru hra­
na noastră de mîine. Am în­
chinat un pahar pentru liniș­
tea țării, pentru pacea la 
dreptul de a trudi și a iubi, 
stihiilor le-am dorit echili­
bru, iar sufletelor belicoase 
rațiune și maximă lucidita­
te. Am băut un pahar pen­
tru sănătatea celor pe umerii 
cărora apasă răspunderea 
pentru tot ce ne-am dorit și 
își dorește tara, pentru ferici­
rea lor și a familiilor lor. Am 
băut un pahar pentru chib­
zuință si cinste, atribute­
le de calitate cu ajutorul 
cărora am slovenit istoria de , 
atîta amar de ani încoace și ț 
cu care vom ființa și pe mai 
departe. La toate ne-am gîn- 
dit trecînd pragul acestui an 
rotund, în care ne-am pus 
atîtea speranțe de fericire și 
de mai bine. Familia celor 
douăzeci de milioane a ridi­
cat paharul pentru pămîntul 
și cugetul acestui pămînt și 
pășește cu dreptul, tot după 
datină, ca să-și înfăptuiască 
dorințele, căci ale noastre 
fiind, numai noi le. putem da 
viață și veșnicie. j 

pentru continua ei prosperita­
te, pentru succesele frumoase 
ale cooperativei din anul 1969, 
pentru producțiile „record" la 
hectar (5 289 kg porumb boabe 
și 3 129 kg grîu), pentru miile 
de tone de cereale predate sta­
tului peste prevederile con­
tractuale, pentru îndeplinirea 
și depășirea exemplară a sar­
cinilor rezultate din chemarea 
la întrecere a conferinței orga­
nizației județene de partid Ti­
miș către toți oamenii muncii 
din agricultură. Cooperatorii 
s-au gîndit în clipele acelea să 
dea un nou impuls muncii pen­
tru punerea în valoare a posi­
bilităților de care dispun, pen­
tru întărirea spiritului co­
lectivist și dezvoltarea avuției 
obștești. S-a toastat pentru 
continua prosperitate a famili­
ei cooperatorilor din Varias, 
pentru prietenia și unitatea 
membrilor ei, pentru un viitor 
tot mai luminos.

împodobit după datină vas­
tul hol al gării maritime din 
portul Constanța a fost gazda 
a peste 300 de navigatori, do­
cheri, mecanizatori și alți lu­
crători portuari care au în- 
tîmpinat laolaltă noul an. Au 
fost aici Stan Valentin, coman­
dantul cargoului „Cluj" și ofi­
țerul III Alexandru Ivașcu de 
pe motonava „Transilvania", 
marinarul Dumitru Tudor și 
docherul Gheorghe Casian, mo­
toristul Aurel Marcu și mulți

Sînt gînduri bune, gînduri 
care anticipează timpul lumi­
nos al anului 1970. I-am văzut 
pe acești oameni ai mării în- 
chinînd un pahar de profiriu 
de Murfatlar pentru tovarășii 
lor care se află în această zi 
de hotar de an, departe de 
țară. Dar aceștia și-au trimis 
gîndurile pe calea undelor pînă 
aici la ai lor. Iată una din ra­
diogramele expediate de la 
bordul mineralierului „Dună­
rea".

„Navigăm pe apele Oceanu­
lui Indian de Sud, în drum 
spre portul japonez Fukuyama. 
Careul mare unde este strîns 
întregul echipaj din cartul li­
ber este împodobit după obi­
ceiul nostru strămoșesc. Masa 
este încărcată cu tot felul de 
bunătăți. Moș Gerilă — pre­
zent și el printre noi — ne 
împarte darurile. Deși ne a- 
flăm departe de țară sîntem cu 
gîndul la ea, la cei dragi de 
acasă. Pentru ei, pentru între­
gul nostru popor închinăm pa­
harul cu vin“.

Cuvinte calde, pline de dra­
goste pentru pămîntul natal, 
pentru căminele lor au fost 
transmise pe calea undelor și de 
navigatorii de pe „Hunedoara", 
„Olt", „Mamaia", de pe aproa- 
p« to»ț« vasele românești afla­



INTERVIU
CU PRILEJUL ZILEI 

..... NAȚIONALE A REPUBLICII 
, CUBAacordat de președintele Consiliului de Stat

al Republicii Socialiste România,
4 •?'

Ceaușescu,

în seara zilei de L Ianuarie, 
ambasadorul Republicii Cuba 
la București, Jesus Barreiro 
Gonzalez, a vorbit la posturile 
noastre de radio șl televiziune 
cu prilejul celei de-a Xl-a ani- 
oiersări a „Zilei Eliberării” — 
Talia națională 'a Republicii 
Cuba.

TELEGRAMA

■i

(Urmare din pag. 1)

ziarului „The Yomiuri Shimbun" din Tokio
(tfrniare din pag. 1)

a-și consolida independența, 
a-și dezvolta economia, știința 
și cultura, lichidînd decalajul 
car» le desparte de țările a- 
vansate ale lumii. Este o ches­
tiune de profundă echitate ca 
toate popoarele să poată păși 
pe calea progresului, să poată 
beneficia de cuceririle civili­
zației moderne și, în acest 
mod, să poată participa activ 
la colaborarea internațională, 
la lupta generală pentru pace 
și destindere.

In aceste direcții majore, de 
Importanță vitală, îșl desfă­
șoară tot mai larg eforturile 
popoarele Iubitoare de pace, 
forțele înaintate de pe toate 
continentele. Pornind de la a- 
ceste considerente — șl răs- 
punzînd astfel întrebării dum­
neavoastră — apreciez dintr-o 
perspectivă optimistă evoluția 
omenirii tn deceniul următor. 
Cred în capacitatea forțelor 
păcii și progresului de a impri­
ma vieții internaționale un curs 
sănătos, spre destindere, secu­
ritate șl pace. Este neîndoios 
că omenirea progresistă va re­
uși, pînă la urmă, să-șl im­
pună Idealurile de libertate, 
independență șl progres, să 
întroneze în viața internațio­
nală relații de colaborare fruc- 

loasă, de prietenie, stimă și 
mcreder» între popoare.

să permită dezvoltarea demo­
cratică, independentă a Viet­
namului de sud. Poporul viet­
namez trebuie lăsat să-și re­
zolve. treburile interne 
clusiv problema unificării pa­
triei sale — corespunzător 
Inței și dorinței proprii, fără 
nici un amestec din afară. A- 
ceasta este unica posibilitate 
de lichidare a conflictului din 
Vietnam. Sperăm că tratative­
le’ de la Paris — care din pă­
cate se tergiversează — vor 
răspunde așteptării popoare­
lor, dorinței opiniei publice 
de a se pune capăt războiului 
din Vietnam. Considerăm că 
este de datoria tuturor țărilor 
să sprijine rezolvarea pașnică 
a acestui conflict România va 
acționa consecvent împreună 
cu celelalte popoare iubitoare 
de pace, pentru soluționarea 
problemei vietnameze în spi­
ritul respectării dreptului la 
libertate șl Independență al 
acestui popor, al păcii și secu­
rității generale.

in-

vo-

un u-
con-

închinate noului an

noi succese pe răbojul înfăptui-

I rii mărețului program de înflo- 
1 rire a patriei trasat de cel de al 

zecelea Congres al partidului. Chimiștii sini la datorie

ÎNTREBARE: La cel de­
al X-lea Congres al Partidu­
lui Comunist Român, dum­
neavoastră ați declarat că 
România va duce în conti­
nuare o politică de promo­
vare a înțelegerii și de dez­
voltare a cooperării econo­
mice cu toate statele lumii, 
indiferent de sistemul lor 
social politic.

Din păcate, în lume au 
loc multe incidente care 
poț pune în primejdie cola­
borarea și pacea. Se pare 
că războiul din Vietnam se 
apropie de sfîrșit, dar per­
spectivele convorbirilor de 
la Paris nu pot fi conside­
rate încă pe deplin opti­
miste. Care este opinia 
dumneavoastră în legătură 
cu căile de soluționare a 
oonflictului din Vietnam ?

ÎNTREBARE : După cum 
se știe, între U.R.S.S. și 
R.P. Chineză există mari 
divergențe. In Japonia se 
cunoaște și se dă o înaltă a- 
preciere eforturilor depuse 
de România pentru aplana­
rea diferendelor dintre cele 
două țări. Am dori să cu­
noaștem părerea dumnea­
voastră în legătură fu aces­
te diferende pe care po­
poarele lumii le consideră 
nu numai ca probleme ce 
privesc relațiile dintre cele 
două mari puteri, dar și ca 
probleme majore ale asigu­
rării păcii și securității în 
Asia Și în întreaga lume.

RĂSPUNS : Unul din elemen­
tele fundamentale ale politicii 
externe promovate de țara 
noastră este dezvoltarea largă 
a colaborării internaționale. 
Firește, ca țară socialistă, Ro­
mânia pune în centrul politicii 
sale relațiile multilaterale cu 
statele socialiste — de care se 
simte legată prin comunitatea 
de orînduire, de Ideologie și 
țeluri; în același timp, țara 
noastră îșl extinde relațiile 
cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orînduire socială, 
pe baza principiilor pe care 
le-am amintit mal sus.

Credem că extinderea cola­
borării economice, diplomati­
ce, tehnico-stlințifice, cultura­
le este vital necesară în epoca 
noastră în care flecare popor 
este chemat să-și aducă con­
tribuția la dezvoltarea civili­
zației, la amplificarea schim­
bului mondial de valori mate­
riale șl spirituale; aceasta 
contribuie la progresul șl 
bunăstarea fiecărei națiuni, fi­
ecărui popor. Totodată, cola­
borarea este calea Încercată șl 
eficientă care permite mal 
buna cunoaștere reciprocă, În­
lăturarea neîncrederii șl sus­
piciunii Intre popoare,, promo­
varea unei atmosfere de Înțe­
legere Internațională care să 
facă posibilă exclud,erea răz­
boiului din viața societății, 
instaurarea unei păci trainice.

Dezvoltarea largă a coope­
rării internaționale, în condi­
ții de destindere și pace, ne­
cesită, după părerea mea, ac­
țiuni hotărite din partea po­
poarelor pentru lichidarea ori­
căror surse — existente sau 
potențiale — de încordare, a 
tuturor focarelor care pot de­
clanșa vîlvătaia unui nou răz­
boi mondial. In momentul de 
față punctul cel mai fierbinte 
al globului, conflictul cel mai 
acut și mai periculos pentru 
pacea lumii — care stîrnește 
îngrijorarea opiniei publice 
mondiale și dezaprobarea pro­
fundă a omenirii progresiste. 
— continuă să fie războiul 
dus de Statele Unite ale Ame- 
ricii în Vietnam.

Considerăm că soluționarea 
conflictului din Vietnam tre­
buie să fie asigurată pe cale 
politică — și nu prin continu­
area înfruntării militare. în a- 
cest sens este necesar ca Sta­
tele Unite ale Americil să-și 
retragă toate trupele din Viet­
nam, să se ajungă la crearea 
Unui guvern de coaliție care

RASPUNS : Noi am conside­
rat întotdeauna că existența 
unor raporturi normale, de 
colaborare prietenească între 
cele două mari state socialiste 
— Uniunea Sovietică și Repu­
blica Populară Chineză, solu­
ționarea pașnică, prin tratati­
ve, a problemelor litigioase și 
diferendelor' dih'tre ele au o 
deosebită importanță interna­
țională, reprezintă un factor 
esențial al păcii și destinderii. 
Convingerea noastră este că 
divergențele existente între 
cele două state au un caracter 
temporar, Am salutat și salu­
tării începerea tratativelor în­
tre reprezentanții oficiali ai 
poporului sovietic și poporului 
chinez și ne exprimăm speran­
ța că, pe această cale, se va 
ajunge lâ soluționarea proble­
melor litigioase. Aceasta ar 
corespunde atît intereselor ce­
lor două țări, cît și cauzei ge­
nerale a păcii și progresului, 
dezvoltării și cooperării inter­
naționale.

ÎNTREBARE: Unul din 
aspectele esențiale ale di­
plomației actuale consacra­
te cauzei păcii și destinde­
rii încordării — promovate 
și de guvernul țării dum­
neavoastră — este intensi­
ficarea contactelor, a 
schimburilor de păreri tn- 
tre conducătorii de state, 

/ deasupra oricăror deose­
biri de regim social-politic. 
In acest context am reținut 
Ca un element pozitiv vizi­
ta pe care a făcut-o acum 
cîteva luni în România pre­
ședintele Nixon. Apreciem 
că această vizită — care 
este de fapt prima vizită 
pe care un președinte al 
America o face într-o țari 
.socialistă — constituie Ufi 
eveniment simbolic pe linia 
destinderii între Est *■  
Vest, că ea reprezintă 
importantă contribuție 
dezvoltarea legăturilor, 
schimburilor economice
culturale între țările apar- 
țirfind celor două sistemei 
Am dori să expuneți păre­
rea dumneavoastră în legă­
tură cu perspectivele dezvol­
tării. unor, asemenea schim­
buri în viitor, cu acțiunile 
pe care le va întreprinde 
România în această pri­
vință.

0 
la
a

RĂSPUNS : Aplicînd In 
practică principiul coexistenței 
-pașnice, România promovează 
o politică de contacte largi, de 
întîlniri și tratative cu condu­
cătorii a numeroase țări, fără 
deosebire de orînduire socială, 
în ultimii ani a avut loc un 
susținut schimb de vizite, de 
întîlniri și convorbiri — la di­
ferite nivele — între reprezen­
tanții statului nostru și ai altor 
state din Europa și de pe alte 
continente. în acest context s-a 
înscris și vizita pe care a făcu­
t-o în România . președintele 
S.U.A., Richard Nixon.

După părerea noastră, a-

ceastă vizită a prilejuit 
til schimb de păreri, o 
fruntare sinceră și deschisă a- 
supra problemelor care intere­
sează cele două țări și a altor 
probleme ce preocupă omeni­
rea contemporană. Ea a însem­
nat un pas înainte în ce pri­
vește dezvoltarea colaborării 
dintre România și S.U.A., în 
folosul ambelor popoare ; în 
același timp, vizita a constituit, 
după convingerea noastră, un 
aport la cauza generală a des­
tinderii și colaborării interna­
ționale.

Este notoriu că România și 
Statele Unite ale Americil sînt 
state cu regimuri sociale dife­
rite și, ca atare, concepțiile lor 
despre dezvâltarea social-poli- 
tică a lumii și despre o serie 
de alte probleme ale vieții In­
ternaționale se deosebesc. Con­
siderăm însă că existența Unor 
asemenea deosebiri nu poate 
— și nu trebuie — să împiedi­
ce desfășurarea relațiilor nor­
male între țări ; dimpotrivă, 
tocmai realitatea existenței u- 
nor asemenea deosebiri între 
state Impune — în interesul 
păcii șl colaborării — promo­
varea activă în viața interna­
țională a contactelor, a discu­
țiilor și tratativelor. Pe această 
cale țările pot contribui la 
găsirea — prin eforturi comu­
ne — a mijloacelor și posibili­
tăților de a lichida litigiile, de 
a soluționa eficient complica­
tele probleme ale vieții inter­
naționale de astăzi, de a nete­
zi drumul spre încredere și co­
laborare între toate popoare­
le. Numai o asemenea politi­
că, profund constructivă, rea­
listă și lucidă, poate sluji in­
teresele destinderii păcii și se­
curității internaționale. în a- 
cest sens, credem noi, trebuie 
să acționeze fiecare stat, fără 
deosebire de orînduire socială 
și indiferent pe ce continent 
s-ar afla.

România va continua și în 
viitor să-și dezvolte contactele 
și schimbul de vederi cu toa­
te țările, văzînd în aceasta una 
din principalele premise ale a- 
propieril și înțelegerii dintre 
popoare, ale consolidării păcii 
pe planeta noastră.

Ministrul afacerilor exter­
ne al Republicii Socialiste Ro­
mânia Corneliu Mănescu, a 
adresat o telegramă ministru­
lui relațiilor externe al Repu­
blicii .Cuba, Raul Roa Garcia, 
în care exprimă cele mai cor­
diale felicitări cu prilejul ce­
lei de-a Xl-a aniversări a Zi­
lei naționale a Republicii 
Cuba — Ziua Eliberării.

M O delegație a Oficiului 
™ Național de Turism, 
condusă de președintele A- 
lexandru Sobaru, a plecat în 
R.F. a Germaniei.

Membrii delegației vor pur­
ta convorbiri cu personalități 
și reprezentanți ai unor 
cercuri economice și financia­
re din această țară în legătu­
ră cu promovarea Schimburi­
lor turistice dintre cele două 
țări.

REDACȚIA „ROMÂNIEI 
LIBERE" MULȚUMEȘTE PE 
ACEASTA CALE TUTUROR 
CITITORILOR Șl COLABO­
RATORILOR, TUTUROR CE 
LOR CE l-AU ADRESAT FE­
LICITĂRI CU PRILEJUL ANU­
LUI NOU.

Pentru zilele de 
4, 5 ți 6 ianuarie 
se anunță următo­
rul timp probabil : 
vremea se va 
menține în gene­
ral umedă, cu ce­
rul mai mult aco­
perit, Precipitații 
locale. Vînt potri- 

în scădere. Minime-vit. Temperatura — ----------  -
le vor fi cuprinse între minus 10 și 
0 grade, izolat mai coborîte iar maxi­
mele vor oscila între minus 6 și plus 
4 grade. Ceață locală.

La munte : vremea se menține în 
general 
coperit. 
potrivit.
Ceață.

umedă, cu cerul mai mult a- 
Temporar precipitații. Vînt 

Temperatura în scădere.

ADAS

în cetățile focurilor nestinse

ÎNTREBARE : Țara dum­
neavoastră este una din țări­
le est-europene cu care Ja­
ponia a restabilit relații di­
plomatice ; legăturile eco­
nomice ?i schimburile cul­
turale dintre cele două țări 
cunosc o creștere evidentă, 
in ciuda deosebirilor dintre 
sistemele lor sociale. Am 
dori să exprimați părerea 
dumneavoastră în legătură 
cu evoluția acestor relații, 
cu ceea de așteptați de la 
ele In viitor.

Administrația. Asigurărilor 
de Stat anunță că la tragerea 
de amortizare a asigurărilor 
mixte de viață din 31 decem­
brie 1969, au ieșit următoarele 
opt combinații

1)
2)
3)
4)
Toți asigurații care au 

țele în vigoare și au trecute 
în ele, una sau mai multe din 
aceste combinații ale căror li­
tere sînt înscrise în ordinea 
ieșirii la tragerea, se vor pre­
zenta la unitățile ADAS, pen­
tru a-și primi sumele cuvenite.

PRONOEXPRES

Siderurgiștii au fost și de 
data acesta în primele rînduri. 
în momentul cînd oamenii 
muncii de pe întregul cuprins 
al patriei pășeau pragul nou­
lui cincinal, ciocnind paharele 
pline, toastînd pentru succe­
sele anului „nou născut”, side­
rurgiștii de pe cea mai tînără 
și modernă „cetate de foc” a 
țării, de la GALAȚI se aflau 
la datorie în fața focurilor do­
goritoare, care nu se sting 
niciodată, ale furnalelor și con- 
vertizoruiui. Cinstea de a în- 
tîmpina noul an cu imensele 
cupe ale furnalelor și conver­
tizoarelor pline a fost încre­
dințată unora dintre cei mai 
buni siderurgiști. La furnalul 
nr. 1, de pildă, prima șarjă de 
fontă a anului (și totodată cea 
de a 4075-a de la punerea aces­
tuia In funcțiune) a fost elabo­
rată de maistrul Gh. Ghidei șl 
prim-topltorul Vasile Achitin.1, 
iar la furnalul nr. 2 de mai­
strul Ion Fenciuc și prim-to- 
pitorul Ion Brătan. Oțelaril 
din echipa prim-topitorulul 
Pavel Hanganu au marcat și 
ei trecerea pragului anului 
1970 cu cea de a 114 001-a șarjă 
de oțel elaborată pînă acum pe 
platforma combinatului de la 
Galați. Pînă la ieșirea din 
schimb harnicii oțelari gălă­
țeni, aflați la datorie tn noap­
tea de revelion, au elaborat 11 
șarje. Șl celelalte schimburi 
care au preluat ștafeta hărni­
ciei au reușit să țină tot mai 
sus ștafeta realizărilor. Bilan­
țul Încheiat la sfîrșitul primei 
zile din noul an arată că si­
derurgiștii gălățeni au dat pa­
triei în această primă zi 3569 
tone fontă și 4027 tone oțel, 
aceasta constituind un prim 
pas spre succesele noului an. 
Cifre care se înscriu ca o con­
tinuare firească a importante­
lor realizări din anul ce toc­
mai a trecut. Căci, după ulti­
mele date operative primite de 
la Ministerul Industriei Meta­
lurgice, siderurgiștii patriei au 
încheiat anul 1969 cu un bogat 
bilanț. Acesta se materializea­
ză prin realizarea peste pre­
vederile anuale de plan a

de

74 000 tone fontă, 15 400 tone 
oțel și 23 400 tone laminate fi­
nite.

Pornind de la sarcina 
mare însemnătate a ultimului
an al actualului cincinal —- 
aceea de a asigura din produc­
ție proprie și prin schimburi, 
circa 90 la sută din necesarul 
de metal al economiei națio­
nale — oamenii de la agregate­
le cu foc continuu au intîmpi- 
nat peste tot deplin pregătiți pe 
tînărul 1970, izbutind ca încă 
din prima zi a lunii ianuarie 
să înscrie realizări remarcabile 
pe noile grafice de producție. 
La HUNEDOARA, prima zi a 
noului an a și marcat Intîile 
succese peste plan 100 tone 
cocs, 200 tone minereu aglome­
rat, 111 tone fontă șl 160 tone 
oțel. în acest timp din cetatea 
de foc de pe malul Bîrzavel, 
REȘIȚENII anunță primele 300 
tone laminate realizate peste 
prevederile zilei de 1 ianuarie 
1970. Cit privește platoul tita­
nilor siderurgiști din preajma 
Dunării, de pe care consem­
nam primele realizări, veștile 
ce au continuat să sosească au 
fost la fel de îmbucurătoare, 
llustrlnd preocuparea fermă a 
colectivului celui mai tlnăr 
centru metalurgio al țării de 
a da viață indicațiilor recentei 
Plenare a C.C. al P.O.R. Ani­
mați de hotărîrea de a Îmbu­
nătăți continuu indicii de uti­
lizare a agregatelor, siderur- 
giștii gălățeni au raportat că 
la capătul zilei de 1 ianuarie, 
la care s-au adăugat șl rezulta­
tele primului schimb din 2 ia­
nuarie 1970, au realizat peste 
prevederi 200 tone fontă, 250 
tone oțel șl 200 tone tablă 
groasă.

La Hunedoara, Reșița și Ga­
lați, prezenți ca întotdeauna la 
datorie lingă nestinsele vîlvă- 
tăi ale cuptoarelor, siderur- 
giștii patriei au și elaborat 
deci primele cantități de me­
tal în contul celor 6,5 milioane 
tone de‘ oțel pe care România 
socialistă le va realiza în 1970, 
depășind astfel prevederile 
actualului cincinal și pregătind 
în acest fel puntea de legătură 
spre cel viitor.

Și pentru chimiști, primele 
zile ale anului nou au fost la 
fel de rodnice, de bogate în 
fapte de muncă. După cum ne 
informează corespondentul 
nostru din CRAIOVA, 1 ianua­
rie 1970 a însemnat pentru co­
lectivele de muncă din fabri­
cile marelui combinat chimic 
din acest oraș o zi ,,plină”, 
confirmînd faptul că și în a- 
ceastă unitate s-a pășit „cu 
dreptul” în noul an. La dispe­
cerul de serviciu au fost cen­
tralizate depășiri de plan la 
toate instalațiile. Ca urmare, 
s-au produs peste prevederi 
220 tone îngrășăminte (azotat 
de amoniu și uree sintetică), 
50 tone de amoniac, 33 tone de 
acetilenă și 12 tone de butanol.

Și un debut industrial de 
mare importanță nu numai 
pentru combinatul craiovean, 
d pentru întreaga noastră in­
dustrie chimică : în prima zi a 
lui ianuarie a început să pro­
ducă 
noua

fabrica de amoniac din 
linie de azot, unitate ce

și-a încheiat cu succes probele 
tehnologice.

La sute de kilometri de Cra­
iova, pe meleaguri transilvă­
nene, alți muncitori chimiști 
raportau succese asemănătoa­
re. După terminarea primei zi­
le de muncă, evidențele sta­
tistice consemnau, la combina­
tul chimic din FAGARAȘ, o 
producție suplimentară de 2 
tone formol și 2,4 tone rășini 
ureoformaldehidice. Pentru ca 
In ziua următoare planul de 
producție să fie depășit și la 
amoniac și acid sulfuric. Pri­
mele nume pe panoul de onoa­
re : Ion Frank, Gh. Pleșea și 
Ion Hornom, muncitori care 
s-au evidențiat în mod deose­
bit la obținerea acestor succe­
se. Cărora, la uzina chimică 
din COPȘA MICA li s-au ală­
turat Ion Spătaru și Adalbert 
Vereș, ale căror schimburi au 
raportat, la finele primei zile 
de muncă, o producție supli­
mentară de 6 tone zinc și 17,8 
tone plumb electrolitic.

se cunoaște
de dimineață

sectoarele „calde" aleîn
unităților constructoare de ma­
șini, 1 și 2 ianuarie au fost 
deopotrivă, zile de activitate 
intensă și de realizări remar­
cabile. La Uzina de Mașini 
Grele-BUCUREȘTI, bunăoară, 
ora zero a anului nou a con­
semnat, printr-o fericită și 
simbolică coincidență, descăr­
carea primei șarje din 1970 la 
cuptorul electric. Sub conduce­
rea șefului de schimb, ing. 
Mircea Mironescu, și a mai­
strului Ion Boziu s-au produs 
în acel moment primele 57 to­
ne de oțel destinate laminoru­
lui de la Galați.

în acest timp, Ia UZINA 
BRAȘOVEANA DE TRAC­
TOARE, așa cum ne informea­
ză corespondentul nostru jude­
țean, două sectoare lucrau din 
plin pentru pregătirea exem­
plară a producției noului an i 
sectorul energetic șef și me­
canic șef. Colectivele de mun­
că respective au procedat la 
verificarea atentă și punerea 
la punct a utilajelor și agrega­
telor cu ciclu lung din secțiile 
oțelărie, turnătorie și prese, 
asigurînd astfel condiții opti­
me pentru demarajul produc­
ției de tractoare din acest an.

Vești din sectoare variate de activitate, din zone diferite 
ale țării sau de peste hotarele ei, care au însă toate un nu­
mitor comun : faptul că oamenii care, prin natura muncii 
lor, au lucrat în primele zile ale anului, au ținut ca de la 
început rodul muncii lor să fie bogat, vestind de pe acum că 
„semne bune anu! are". Și, pornind de la zicala plină de 
înțelepciune că „ziua bună se cunoaște de dimineață", avem 
toate motivele să spunem că zorii noului an au fost lumi­
noși, vestind un 1970 plin de mari înfăptuiri, pe măsura mă­
rețelor sarcini ale ultimului an al cincinalului.

F. K. R. 
B. O. W.
J. C. M. 
D. C. L.

de litere.
5) L. O.
6) T. Z.
7) A. F.
8) D. N.

O 
Y. 
M. 
D.
poli-

■ v SPORT ® SPORT

RĂSPUNS : Putem spune că 
relațiile României cu Japonia 
evoluează în mod pozitiv ; se 
dezvoltă schimburile economi­
ce, tehnîco-știlnțiflce, cultura­
le șl de altă natură — ceea ce 
servește ambelor popoare, cît 
șl cauzei păcii și cooperării In­
ternaționale. Desigur, între 
România șl Japonia sînt atît 
diferențe de regim social, cît 
și mari distanțe geografice — 
dar acestea .nu împiedică în­
treținerea unor bune relații, 
de colaborare, bazate pe în­
credere și stimă mutuală, pe 
avantaj reciproc. Firește, nu 
se poate spune că s-au epuizat 
toate posibilitățile de a dez­
volta raporturile de colaborare 
româno-japoneze; dimpotrivă, 
credem că există în această 
privință rezerve încă neexplo­
rate, care pot fi prospectate și 
puse în valoare, prin efortu­
rile și dorința comună a am­
belor țări.

Ce așteptăm de la aceste re­
lații în viitor ? Dorim ca ele 
să capete o tot mai mare ex­
tindere, ca schimburile și co­
laborarea dintre România și 
Japonia să devină și mai fruc­
tuoase, ’ca popoarele noastre 
să conlucreze tot mai activ în 
slujba cauzei destinderii și în­
țelegerii internaționale. Avem 
convingerea că relațiile româ- 
no-japoneze Se vor dezvolta în 
viitor pe o linie ascendentă, în 
interesul celor două popoare, 
al colaborării și păcii generale.

Profit de prilejul ce mi se 
oferă pentru a adresa, prin 
intermediul ziarului dumnea­
voastră, poporului japonez, 
forțelor înaintate din Japonia, 
care militează pentru progres, 
democrație și pace, un cald 
salut cu prilejul Anului Nou ; 
pentru a exprima din partea 
poporului român și a mea per­
sonal, poporului japonez cele 
mai cordiale urări de succes 
în activitatea consacrată pros­
perității și fericirii sale.

• Selecționata cluburilor de 
handbal din Berlinul occiden­
tal a cîștigat turneul interna­
țional fulger, desfășurat în 
Palatul sporturilor. Echipa 
Politehnica Timișoara s-a cla­
sat pe locul doi urmată de 
formațiile orașelor Amster­
dam și Hamburg. Rezultate 
tehnice i Berlinul occidental—

Amsterdam 8—6 ; Hamburg— 
Politehnica Timișoara 6—5 j 

Berlinul occidental—Hamburg 
11—8 ; Politehnica Timișoara 
—Amsterdam 8—6 ; Amster­
dam—Hamburg 8—5 ; Berli­
nul occidental—Politehnica Ti­
mișoara 6—0 (3—3). Datorit# 
unul golaveraj mai bun Poll-

tehnica Timișoara s-a 
pe locul doi.

clasat

• După 4 runde în 
internațional masculin 
de la Hastings pe primul loc 
în clasament se află Portisch 
(Ungaria) cu 3,5 puncte, urmat 
de Smîslov (U.R.S.S.) — 3 
puncte, Medina (Spania) —

turneu] 
de șah

2,5 puncte, Gligorici (Iugosla­
via) — 2 puncte etc. Drimer 
(România) are 1 punct și o 
partidă Întreruptă la Gligo­
rici.

NUMERELE EXTRASE EA
CONCURSUL 

REVELIONULUI DIN 
1 IANUARIE 19701

EXTRAGEREA
42 37 5

EXTRAGEREA
26 11 42 34 20 17

EXTRAGEREA
14 7 33 8
EXTRAGEREA
22 30 23 29 
EXTRAGEREA

43 41 36 44 11 37.

II-aia

IlI-a :a
B

IV-aia
1

II 18 24

Foto : O. CAHANE

(15 63 84) orele :
18,30—21.)

• In stațiunea de sporturi 
de iarnă de la Cortina d’Am­
pezzo se vor desfășura astăzi 
și duminică campionatele eu­
ropene de bob. In urma antre­
namentelor de ieri, cel mai 
bun timp a fost înregistrat de 
echipajul R.F. a Germaniei al­
cătuit din Floth și Bader cu 
rezultatul de 1’27”34/100. Pan- 
țuru—Focșeneanu (România) 
au obținut al doilea timp al 
zilei cu l’27”83/100. Suedezii 
Eriksson și Cșrlen au fost 
cronometrați în l’28”28/100.

a V-ai 10 5

LOTO
NUMERELE EXTRASE LA 

TRAGEREA REVELIONULUI 
DIN 2 IANUARIE 1970

EXTRAGEREA I 1
47 83 11 3 5 77 30 58 80 12 41 25 

EXTRAGEREA a Il-a l
11 48 50 61

EXTRAGEREA a IlI-a I
89 3 78 11 16 72 

EXTRAGEREA a iV-a i
60 43.67 34 58 3 ' 

EXTRAGEREA a V-a I
63 72 87 83 89 1 7-1 60

• Cursa clclistă de „6 zile'1 
de la Madrid a fost cîștigată 
de perechea 
na și Lopez, 
13 790 tururi, 
2 758 km.

spaniolă Perure- 
Ei au parcurs 
care au totalizat

• Boxerul italian de cate­
gorie grea Tomasoni, care a 
fost deposedat de centura de 
campion național de către 
Dante Cane, urmează să sus­
țină două meciuri în R.F. a 
Germaniei. Tomasoni îl va în- 
tîlni la 23 ianuarie la Frank­
furt pe Main pe Schimidke și 
la 20 februarie la Koln pe 
Blin. '

13,30 — 16 — 18,30 — 20,45, Festlvsl 
..... ....... 8,30—11—13,30—16—

> TEATRE.. ... ....
Română (16 48 20) 
ora 10,30 i Coana 
Teatrul Național 

sala Comedia 
teribili ora 10,30;

Traviata : Opera 
ora 19,30 ; Alizuna 
Chirița ora 19,30 ; 
„I. L. Caragiale" 
(14 7171); Părinții -------- —
Năpasta ora 19,30 : Teatrul Național 
, I. L. Caragiale^*  sala Studio (15 15 53); 
Dispariția lui Galy Gay ora 10,30 ; 
Opinia publică ora 20 : Teatrul de 
Comedie (16 64 60) ; Victimele dato­
riei ora 15 ; Meteorul ora 20 : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra' sala din 
bd. Schitu Măgureanu 1 (14 60 60) ;
Transplantarea inimii necunoscute ora 
10 )' Viraj periculos ora 15 » Puricei© 
în ureche ora 20 : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra' sala Studio 
(12 44 16) ; Tango ora 15,30 » Carlota 
ora 20 : Teatrul Mic (15 65 88); Cînd 
luna e albastră ora 10 ; La ciorba 
de potroace ora 19,30 : Teatrul ,,C. I. 
Nottara" sala Magheru (15 93 02) ; 
Anonimul ora 10,30 ; Ce scurtă e 
vara ora 20 : Teatrul ,,C. I. Nottara' 
sala Studio ; Comedie cu olteni ora 
10 ; Geamandura ora 19,30 : Teatrul 
Giulești (18 04 85) ; Mazeltov : Tea­
trul evreiesc (21 36 71) ora 20 j Po­
veste neterminată : Teatrul , ,Ion

Creangă' (12 85 56) ora 10 ; Nocturn 
I : Teatrul ,,Țăndărică" sala din Calea 
Victoriei 50 (15 23 77) ora 21,30 t 
Bandiții din Kardemomme : Jeatrul
,,Țăndărică' sala din str. Academiei 
28—30 (16 14 92) ora 17 ; Nu to lăsa, 
Stroe I : Teatrul ,,C. Tănase“ sala 
Savoy (15 56 78) orelo : 11 și 19,30 > 
Nicuță la Tănase : Teatrul ,,C Tăna- 
se" sala din Calea Victoriei. 174 
(15 04 18) ora 19,30 ; Varietăți ’69 î 
Teatrul ,,C. Tănase" la Sala Palatu­
lui orele : 11 șt 19 r Esop. viața, mu­
zica și noi : Ansamblul artistic al U- 
niunii Generale a Sindicatelor 
(13 13 00) ora 20 ; Rapsodia suedeză : 
Circul de stat (11 Ol 20) orele : 10 și 
19,30.

Bătăile pentru Roma (ambele serii): 
Patria (11 86 25) orele : 9,30—13—
16,30—20 j București (15 61 54) orele : 
9—12,30—16,30—20 >

Prieteni lără grai ; Republica 
(11 03 72) orele : 9 — 11,15 »

Ultimul Mohican: Republicat 13,30— 
16—18,30—21 j

Taina leului t Melodia (12 06 88) o- 
rele 0—12,15—13,30—16—18,30—20,45 j 
Luceafărul (15 86 67) orelet 9—11,15—

într-o seară un tren j Capitol 
(16 29 17) orele s 9,15—11,30—14—16,15 
—18,45—21 j

Băieții în haine de piele i Favorit 
(Drumul Taberii) orele : 10—13 — 
15,30—18—20,30;

Iubirea, strict oprită : Victoria 
(16 28 79) orele : 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,30 — 20,45 »

La război ca ‘ - - - - - .
(14 12 24) orele: 9,30
— 16,15 — 18,30 — 20,45 » 
Băieții din strada Pal : 
(16 23 35) orele: 9,15—15,45 în 
nuare; 18,45—20,45;

Viridiana : Doina (16 35 38) 
18,15 — 20,30 ;

101 dalmațienl : Timpuri 
(15 61 10) orele : 15,15—21 în 
nuare >

Valea păpușilor : Feroviar (16 22 73) 
orele : 9 — 11,30 — 14,30 — 17,30 —
20.30 | Tomls (21 49 46) orele : 9,30 —
14.30 — 17,30 : Flamura (23 07 40) o- 
rele : 9,15 — 12 — 14,30 — 17,15 — 
20 i

Wlnnetou în Valea Morțil : Excel­
sior (18 10 88) orele: 9 
13 30 — 16 — 18,15 — ‘___ _ ____
(22 44 01) orele: 9 — 11,15 — 13,30
— 16 - 
(35 04 66)
— 16 — 18,15 — 20,30 j

My Fair Lady : Grivița (17 08 58) 
orele : 9 — 12,30 — 16,15 — 19,45 f

Becket (ambele terii) i Miorița 
(14 27 14) orele t 9,45 — 13 — 16,30
- 20 |

la război : Central
11,45 — 14

Lumina
. conți-

orei*  I

Noi 
contl-

— 11,15 —
20,30 , Gloria

18,15 — 20,30 , Aurora
orela î 9 — 11,15 — 13,30

Căldura : înfrățirea între popoare 
(17 31 64) orele : 15,15 — 17.45 — 20 ;

Femeia îndărătnică : B u z e ș 11 
(15 62 79) orele : 15,30 — 18 — 20,30 ;

Beru și comisarul San Antonio : 
Dacia (16 26 10) orele : 8—20,45 în 
continuare ;

Războiul Domnițelor î B u c e g i 
(17 05 47) orele: 9 — 11,15 — 13,30
— 15,45 — 18 — 20,30 ; Floreasca
(33 29 71) orele: 9 — 11,15 — 13,45 
—16—18 15—20,30;

{Baladă pentru Măriuca : Unirea 
(17 10 21) orele : 15,30 — 18 — 20,15 ;

Noile aventuri ale răzbunătorilor : 
Lira (31 71 71) orele : 15,30 — 18 — 
20,15; Vitan (21 39 82) orele: 15 30
— 18 — 20,15 ;

Omul, orgoliul, vendeta : Drumul 
Sării (31 28 13) orele : 15 — 17,30 — 
20 ;

Mina cu briliante : Ferentari
(23 17 50) orele : 15,30 — 18 — 20,15 » 
Munca (21 50 97) orele : 16 — 18 — 
20 ,

în împărăția leului de argint : Giu­
lești (17 55 46) orele ; 15,30 — 18 — 
20,30 ;

Galileo Galilei : Cotrocenl (13 02 50) 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 >

Baltagul : Pacea (31 32 52) 
15,45 — 18 — 20,15 i

Lupii albi: Crîngașl (17 38 81) o- 
rele : 15,30 — 18 — 20.30 »

Blow-up s Volga (1.1 91 26) orele ! 
10—15 în continuare j 17,45 — 20,15 i

Frații Karamazov: Viitorul (11 48 03) 
țrele : 15,30 — 19 »

Corabia nebunilor (ambele serii) ij 
Moșilor (12 52 93) orelo j 15,30 — 19 |

America, America : Popular (35 15 17) 
orele : 15,30 — 13 — 20,30 ;

Cînd se aud clopotele : Cosmos 
(35 19 15) orele : 15,30 — 18 — 20,30 ;

Morții rămtn tineri : Flacăra 
(21 35 40) orele : 15,30 — 18 — 20,30;

Vă place Brahms ? : Arta (21 31 86) 
orele : 9—15.45 în continuare ; 18,15 
— 20 30 ;

Sezon mort : Rahova (23 91 00) o- 
rele :, 15,30 — 19 ;

Angelica șl sultanul : Progresul 
(23 94 10) orele : 15,30 — 18 — 20,15.

orele :

Programul 1

17 : Emisiune de limba germană i 
18 : La multi ani, fete I La mulți ani, 
băieți I ; 19 : Telejurnalul de seară j 
19,20 : ,,Europa 1970" — reportaj de 
Al. Starck ; 19,35 : Muzică populară ; 
20 : Tele-enciclopedia ; 21 : Roman
foileton : ,Moara de pe Floss" (III) ; 
21,45 : Invitata noastră : Marie Lafo- 
ret ț 22,40 : Telejurnalul de noapte 
Telesport » 23,10 : Romanțe.

Programul n

20 : Mozaic cinematografic f.... _______ .___ , M i
Momente comice ale revelionului TV 
1970 j 22 : Film serial : „Noile aven­
turi ale căpitanului Kloss" — Episo­
dul UI : „Trădarea".



„România liberă'* *

• IORDANIA A RELUAT 
ACȚIUNEA DE MEDIERE 
în conflictul dintre Irak și 
Iran cu privire la navigația 
prin estuarul Chat El Arab, 
în acest ■ sens, ministrul de 
externe iordanian Rifai s-a 
întilnit la Amman cu amba­
sadorul Iranului Mansour 
Kadar.
• UN NOU PESOS a fost 

pus în circulație în Argenti­
na cu începere de la 1 ianu­
arie. Noul pesos echivalează 
cu 100 pesos vechi.

• SALVATORE BACCA- 
LON1, unul din cei mai cu- 
noscuți cîntăreți de operă, a 
încetat din viață la New 
York, in vîrstă de 69 de ani.

poștal a fost arun­
cat de pe linie. Cei 
doi mecanici ai lo­
comotivelor, îm­
preună cu alte 17 
persoane, au fost 
răniți.
RECORD DE VI­

MESAJE DE ANUL NOU ADRESATE
DE ȘEFI DE STATE Șl GUVERNE
MOSCOVA. - „Pășim în noul 

an, se spune- în mesajul C.C. al 
P.C.U.S., Prezidiului Sovietului 
Suprem și Consiliului de Miniș­
tri al U.RSS.. cu sentimentul 
mindriei pentru realizările ob­
ținute ți perspective clare de 
viitor. Tn anul care a trecut 
poporul sovietic a încheiat cu 
succes ce) de-al patrulea an al 
cincinalului în curs. în continu­
are în mesaj se arată că statul 
sovietic promovează cu consec­
vență o politică de pace, spriji­
nă lupta dreaptă a popoarelor 
pentru libertate și independen­
ță, dă o replică hotărîtă impe­
rialismului. El dispune de tot 
ceea ce este necesar pentru asi­
gurarea muncii pașnice și crea­
toare ■ poporului sovietic.

HANOI. — Președintele R. D. 
Vietnam, Ton Duc Thang, a 
adresat un mesaj în numele Co­
mitetului Central al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam 
și guvernului R. D. Vietnam, tu­
turor compatrioților și luptăto­
rilor, întregii populații. Făcînd 
bilanțul anului 1960, mesajul re­
levă marile victorii obținute în 
lupta împotriva agresorilor a- 
mericani, pentru salvarea națio­
nală și «coate In evidență im­
portanța formării Guvernului 
Revoluționar Provizoriu al Re­
publicii Vietnamului de Sud.

Lupta dreaptă a poporului 
nostru, «e «pune în continuare 
în mesaj, «-a bucurat de apro­
barea și sprijinul hotărît al țări­
lor socialiste frățești, al po­
poarelor care luptă pentru in­
dependență și libertate, al po­
poarelor din lumea întreagă ți 
al oamenilor progresiști ameri­
cani care au participat pe scară 
largă la lupta în sprijinul înce­
tării războiului de agresiune în 
Vietnam și de a fl repatriate 
urgent toate trupele americane. 
Cu această ocazie, țin să mul­
țumesc șl să transmit cele mai 
bune urări fraților șl prieteni­
lor noștri de pe cele cinci con­
tinente, din partea poporului și 
guvernului țârii noastre, «e spu­
ne în mesajul lui Ton Duc 
Thang.

Poporul vietnamez este che­
mat la îndeplinirea testamentu­
lui președintelui Ho Și Min, de 
a lupta cu perseverență ți ho- 
tărtie tn războiul de rezistență 
pînă la victoria totală și de a 
atinge cu orice preț obiectivul 
stabilit : eliberarea sudului, apă­
rarea nordului șl de a merge 
înainte, pe calea spre reunifica- 
re pașnică a patriei.

BELGRAD. — Intr-un inter­
viu acordat Radioteleviziunii 
din Zagreb, președintele Iosip 
Broz Țito a subliniat' că lumea 
intră într-un nou an avînd în 
față o serie de probleme majore 
de rezolvat. Pe primul plan, 
trebuie să fie menționate pro­
blemele ridicate de războiul din 
Vietnam, precum și cele ale 
Orientului Mijlociu. în legătură 
cu problemele europene, pre­
ședintele R.S.F. Iugoslavia și-a 
exprimat încrederea în stabili­
rea unui acord asupra securită­
ții pe acest continent. El a ară­
tat că relațiile dintre cele două 
state germane au cunoscut o 
relaxare, în special după veni­
rea la putere a guvernului 
Brandt în R. F. a Germaniei. 
Referindu-se la situația internă, 
președintele Tito a arătat că 
anul ce s-a încheiat a fost bo­
gat în rezultate în toate dome­
niile de activitate. In încheiere, 
el a arătat că, pe viitor, se cere 
o aprovizionare mai bună și mai 
organizată a populației, moder­
nizarea economiei în scopul 
creșterii competitivității pe plan 
Internațional, precum și dezvol­
tarea cooperârii dintre diverse­
le întreprinderi.

SOFIA — „Anul care a trecut 
va intra tn istoria poporului 
bulgar ca un an jubiliar, care 
marchează victoria revoluției 
socialiste, a ideilor marxism- 
leninismului tn R. P. Bulgaria", 
a spus Gheorghi Traikov, pre­
ședintele Prezidiului Adunării 
Populare a R. P. Bulgaria, în 
‘cuvîntarea rostită la posturile 
de radio ți televiziune din So­
fia. Realizările noastre multi­
laterale constituie o demonstra­
ție clară a posibilităților nellml- 

tate și a superiorității orînduirii 
socialiste. Ele sînt rodul muncii 
pline de abnegație a poporului 
bulgar sub conducerea comuniș­
tilor. Totodată, a subliniat vor­
bitorul. aceste succese se dato- 
resc și colaborării reciproc a- 
vantajoase cu țările socialiste. 
Poporul bulgar, a declarat Gh. 
Traikov, își va duce în conti­
nuare aportul la întărirea siste­
mului mondial socialist, va spri­
jini și pe viitor eroicul popor 
vietnamez, va depune neabătut 
eforturi în vederea consolidării 
păcii și relațiilor de bunăvecină- 
tate în Balcani și în întreaga 
lume.

BUDAPESTA. — In mesajul 
său președintele Consiliului

• încredere în realizarea nnei înțelegeri 

privind asigurarea securității 

europene

• Probleme majore pe care omenirea 
trebuie să le rezolve în 1970

• Necesitatea unor progrese mai rapide 
ale țărilor în curs de dezvoltare

Prezidențlal al R. P. Ungare, 
Păi Losonczi, a subliniat că tn 
1969 oamenii muncii din Unga­
ria au dobîndit noi succese în 
dezvoltarea economiei națio­
nale. Anul care vine are o im­
portanță excepțională pentru 
Istoria țării, a menționat el, 
întrucît marchează 25 de ani de 
la eliberare. Președintele Con­
siliului Prezidențial al R.P.U. 
și-a exprimat convingerea că, 
răspunzînd la chemările parti­
dului comuniștilor și Frontului 
Popular Patriotic, poporul un­
gar va obține noi succese pen­
tru a marca cu cinste acest im­
portant eveniment în viața ță­
rii. în continuare el a arătat 
că sînt necesare noi eforturi 
pentru lichidarea agresiunii 
imperialiste, pentru asigurarea 
securității europene.

PRAGA. — Președintele Re­
publicii Socialiste Cehoslovace, 
Ludvik Svoboda, a declarat, în­
tr-un discurs radiotelevizat că 
în anul care a trecut au fost 
create premise pentru dezvolta­
rea pe mai departe a țării. Svo­
boda a arătat că îndeplinirea 
planului pe 1970 cere mari e- 
forturi din partea tuturor oa­
menilor muncii. Abordînd pro­
blemele situației internaționale, 
președintele R.S.C. a menționat 
creșterea forțelor păcii și pro­
gresului. Țările socialiste, a con­
tinuat el, depun eforturi pentru 
întărirea securității Europei, 
pentru a asigura relații de cola­
borare și prietenie între țările 
europene.

BERLIN. — în cuvîntarea sa 
Walter Ulbricht, președintele 
Consiliului de Stat al R. D. 
Germane, a subliniat succesele 
obținute In 1969 de oamenii 
muncii din R.D.G., tn construi­
rea socialismului Walter Ul­
bricht și-a exprimat dorința ca 
In noul an între R. D. Germană 
și R. F. a Germaniei să se în­
cheie un tratat bazat pe princi­
piile șl normele de drept inter­
național, tratat care să consfin­
țească relații de egalitate între 
cele două state germane. A- 
ceasta ar servi atît intereselor 
păcii tn Europa, ctt ți interese­
lor vitale ale popoarelor din 
ambele state germane, a snus 
el. Sîntem gata, a arătat W. Ul­
bricht, să depunem tn continua­
re toate eforturile pentru cs, In 
■nul ce vine, cauza păcii, secu­
rității ți prieteniei Intre popoare 
să înregistreze succese ți mai 
mari.

VARȘOVIA. — In toastul rostit 
la tradiționalul bal de Anul Nou 
de la C.C. al P.M.U.P., Wladyslaw 
Gomulka, prim secretar al C.C. 
al P.M.U.P., a subliniat că 
în 1970 eforturile Poloniei vor fi 
concentrate pe plan internațional 
asupra pi opunerilor țărilor so­
cialiste privind securitatea euro­
peană. El a menționat că încă 
în primele luni ale anului ur­
mează să aibă loc un schimb o- 
ficial de opinii între Varșovia și 
Bonn în legătură cu recunoaște­
rea de către R. F. a Germaniei 
ca definitive a frontierelor exis­
tente ale R P Polone, stabilite 
după cel de-al doilea război 
mondial. După ce a subliniat 
că in opinia Poloniei nu există 
probleme de frontieră și există 

doar problema păcii, W. Gomul­
ka, a arătat . dacă noul guvern 
al R. F. a Germaniei se va si­
tua, de asemenea, pe acest teren 
realist și in politica sa față de 
statele socialiste va porni de 
la faptele reale apărute în Eu­
ropa după cel de-al doilea 
război mondial, prin aceasta va 
contribui la crearea premiselor 
celor mai importante pentru 
securitatea tuturor popoarelor 
europene, inclusiv a poporului 
german.

NOUAKCHOTT. — Aflat tn 
vizită oficială în Mauritania, 
secretarul general al O.N.U., U 
Thant, a făcut o declarație de 
la tribuna Parlamentului de la 
Nouakchott In care a menționat 
necesitatea multiplicării efortu­
rilor în direcția reducerii deca­
lajului „existent între țările 
sărace și cele bogate". Promova­
rea păcii și lupta împotriva dis­
parității existente între națiuni­
le sărace și cele bogate sînt țe­
luri de bază ale Organizației 
Națiunilor Unite-, a subliniat 
U Thant. Menționînd primejdia 
pe care o reprezintă colonialis­
mul din Africa, conflictele rasi­
ale, apartheidul și încălcarea 
prevederilor Cartei O.N.U., se­
cretarul general al O.N.U. a 
subliniat necesitatea combaterii 
acestor fenomene.

GENEVA. — „Anul 1970 tre­
buie să fie un an propice în­
țelegerii, reconcilierii și păcii". 
„Acestea sînt urările de Anul 
Nou ale poporului elvețian și 
ale guvernului său", a declarat 
președintele Confederației el­
vețiene Peter Tschudi în cuvîn­
tarea sa radiotelevizată. Peter 
Tschudi și-a exprimat speranța 
că pretutindeni tn lume va fi 
înlăturată violența ca mijloc de 
rezolvare a problemelor politice. 
Președintele Confederației el­
vețiene a subliniat necesitatea 
îmbunătățirii permanente ■ in­
stituțiilor elvețiene.

BONN. — Președintele R. F. 
■ Germaniei, Gustav Heinemann 
și-a consacrat mesajul său pro­
blemelor interne ale țării. El a 
declarat că „dacă vom știi să 
renunțăm la agresivitate între 
noi, atunci renunțarea la folo­
sirea forței va deveni plauzibi­
lă față de alte state". Președin­
tele R. F. a Germaniei și-a ex­
primat eu acest prilej satisfac­

ția față de rezultatul ultimelor 
alegeri legislative, care —■ după 
cum se știe — au marcat o 
schimbare în raporturile dintre 
forțele politice vest-germane.

ROMA. — „Anul care s-a în­
cheiat a pus la încercare con­
știința civică a italienilor", a 
declarat președintele Italiei, 
Giuseppe Saragat, în mesajul 
său referindu-se la atentatele 
de la 12 decembrie de la Milano 
și Roma condamnate de întrea­
ga opinie publică italiană. Giu­
seppe Saragat a subliniat că „a- 
cestr dure încercări au fost de­
pășite".

PARIS. — „Depinde de noi ca 
viitorul Franței să fie un viitor 
de prosperitate și măreție", a 
subliniat Georges Pompidou, 
președintele Franței într-o cu- 
vîntare radiotelevizată. El și-a 
exprimat speranța că anul 1970 
va fi pentru Franța „un an de 
reînnoire", adăugind că „vor fi 
continuate eforturile spre pro­
gres, bunăstare și justiție". In 
cuvîntarea sa. Georges Pompi­
dou a adus un elogiu generalu­
lui de Gaulle, pentru activita­
tea sa.

TOKIO. — în mesajul adresat 
națiunii, primul ministru al Ja­
poniei, Eisaku Sato a trecut tn 
revistă principalele probleme ale 
politicii interne și externe a ță­
rii. El a afirmat că Japonia va 
continua politica de alianță cu 
Statele Unite. în legătură cu 
relațiile Japoniei cu R. P. Chi­
neză, premierul Sato a arătat că 
guvernul său studiază în pre­
zent posibilitatea unor acțiuni 
care să ducă la dezvoltarea le­
găturilor comerciale dintre cele 
două țări.

In privința insulei Okinawa 
premierul Eisaku Sato a decla­
rat că guvernul japonez va face 
totul pentru ca această insulă 
să fie retrocedată Japoniei pînă 
tn anul 1972. Pentru moment, a 
spus el. Japonia trebuie să ri­
dice standardul economic al O- 
kinawei la acela al Japoniei. 
Premierul japonez a arătat, de 
asemenea, că se intenționează 
menținerea ritmului economic 
anual de dezvoltare a țării pe 
anul 1970 la aproximativ 11 Ia 
sută.

• CONDUCĂTORUL DELEGAȚIEI SOVIETICE la trata­
tivele sovieto-chineze, Vasili Kuznețov, prim locțiitor al 
ministrului afacerilor externe, a plecat Ia Pekin, anunță 
agenția TASS. Kuznețov se întorsese la Moscova pentru. a 
participa la sesiunea Sovietului Suprem. La Pekin, după cum 
anunță agenția China Nouă, Vasili Kuznețov a fost întîmpinat 
de Cian Cen-ven, locțiitor al conducătorului delegației chineze 
și de alte persoane oficiale chineze.

• CONGRESUL NAȚIO­
NAL CHILIAN a aprobat 
proiectul reformei constitu­
ționale propus de guvern. Re­
forma extinde împuterniciri­
le președintelui țării și dimi­
nuează diepturile parlamen­
tului. Ea va intra în vigoare 
de la 4 septembrie 1970.

• UN ACCIDENT DE 
CALE FERATA care a avut 
loc în apropiere de Lam 
Lam — Senegal s-a soldat 
cu omorîrea a 16 persoane, 
alte 65 fiind rănite.

« PREȘEDINTELE CI­
PRULUI, MAKARIOS, a 
sosit vineri dimineața la 
Atena. Șeful statului cipriot 
va pleca sîmbătă spre Addis 
Abeba, într-o călătorie de 
zece zile în țările Africii de 
est. La Atena, Makarios a 
avut convorbiri cu primul 
ministru grec Ghiorghios 
Papadopoulos. Șeful statului 
cipriot a făcut cunoscut că, 
după călătoria sa în Africa,

Președintele Nixon a semnat 
legea liberalizării comerțului 
S.U.A. cu tarile socialiste
WASHINGTON (Agerpres} 

— Președintele S.U.A., Ri­
chard Nixon, a semnat legea 
privind liberalizarea comerțu­
lui Statelor Unite cu țările so­
cialiste. Legea a fost aproba­
tă de Congres și înlocuiește 
„Actul de control al exportu­
rilor", a cărui valabilitate ia 
a expirat Ia 31 decembrie 1969.

Potrivit legii care a intrat în

PERU: Noi decrete 
cu putere de lege

LIMA 2 (Agerpres). — Gu­
vernul peruvian a dat publi­
cității o serie de decrete cu 
putere de lege. Unul dintre a- 
ceste decrete prevede că nu­
mai cetățenii țării care se. 
bucură de drepturi civile de­
pline pot să înființeze sau să 
participe la instituții care edi­
tează ziare, reviste sau orice 
tip de publicații. Decretul pre­
cizează că orice persoane sau 
instituții care nu îndeplinesc 
aceste condiții trebuie să-și 
transfere imediat drepturile 
de a edita și Conduce publica­
țiile. Decretul nu țe extinde 
însă și asupra posturilor de 
radio și televiziune din țară.

Un alt decret interzice im­
portul de automobile și cere 
firmelor străine din Peru, care 
asamblează automobile, să-și 
reprofileze producția pentru 
fabricarea unor mașini de di­
mensiuni reduse și la un preț 
de cost accesibil.

O nouă reglementare a im­
pozitelor pe veniturile reali­
zate de companiile străine 
este prevăzută într-un decret 

I care stipulează creșterea unor 

ca tin vagon poștal 
s-a ciocnit cu ra­
pidul Bielefeld — 
Bad Lauerbach, 
care tocmai intra 
în gară. Din cauza 

vagonul
0 UN

se va opri la Atena pentru 
a relua convorbirile sale cu 
conducătorii greci.

• UN GRAV 
ACCIDENT FERO­
VIAR a avut loc în 
gara Altenbeken 
din R. F. a Germa­
niei. O locomotivă
Diesel care remor- șocului,

• POPULAȚIA STATE­
LOR UNITE : 204 334 334 lo­
cuitori. Această cifră — re­
cord — a fost înregistrată la 
1 ianuarie 1970. POPULAȚIA 
NORVEGIEI la aceiași dată: 
3 867 000 locuitori.

• GUVERNUL PAKISTA­
NEZ a anulat cu începere 
de la 1 ianuarie decretul 
prin care fusese interzisă 
activitatea partidelor poli­
tice.
• PATRU GEMENI IN PRIMUL MINUT AL ANULUI ! Cel 

>atru — doi băieți, două fetițe — «-au născut la un spital din 
,ima. Starea sănătății mamei și a copiilor este bună.

vigoare la 1 ianuarie 1970, Mi­
nisterul Comerțului a fost în­
sărcinat să lărgească lista măr­
furilor americane ce pot fi ex­
portate în țările socialiste, 
fără o autorizație specială.

Agențiile de presă, mențio­
nează că noua lege nu înlătură 
toate restricțiile în comerțul cu 
țările socialiste, ci se mărginește 
să-l adapteze la practicile folo­
site de țările vest-europene.

categorii din impozite pînă la 
limita superioară de 55 la sută 
din totalul veniturilor.

Turneul asiatic 

al lui Spiro Agnew
SAIGON 2 (Agerpres). — 

Vicepreședintele Statelor Uni­
te, Spiro Agnew, care între­
prinde un turneu într-o serie 
de țări din Asia și din zona 
Pacificului, s-a aflat timp de 
24 de ore în Vietnamul de 
sud. în timpul vizitei sale, el 
a avut întrevederi cu o serie 
de lideri saigonezi, precum și 
cu reprezentanți ai oficialită­
ților americane de la Saigon. 
După ce a inspectat o serie de 
tabere militare americane din 
Vietnamul de sud. Spiro Ag­
new a plecat la Taipe. 
(Miercuri, vicepreședintele a 
vizitat, Manila, avînd o con­
vorbire cu președintele Filipi- 
nelor Marcos).

TEZA TERESTRA a fost 
stabilit la baza Holloman 
(New Mexico) a forțelor aeri­
ene americane. Un vehicul 
pe șine, propulsat de 13 ra­
chete, a atins viteza de 8 980 
km pe oră.

• LOCALITATEA SICILI­
ANA NASO este amenința­
tă de distrugere în urma u- 
nei alunecări de teren în­
cepute marți.

ORIENTUL APROPIAT
• O nouă conferință la nivel înalt a șase țări 

arabe
• Președintele Nasser și-a încheiat vizita în 

Sudan
• Raiduri aviatice israeliene asupra unor teri­

torii iordaniene
CAIRO 2 (Agerpres). — In­

tr-un editorial publicat vineri, 
ziarul egiptean „Al Gumhuria" 
anunță că în luna ianuarie 
la Cairo va avea loc o con­
ferință arabă la nivel înalt, 
la care vor participa șase țări ±- 
R;A.U., Iordania, Siria, Irak, 
Libia și Sudan. Această confe­
rință, precizează ziarul citat, 
va fi urmată de o nouă reuniune 
tripartită la nivel înalt progra­
mată să aibă loc la 20 ianuarie și 
la care vor lua parte șefii de 
stat ăi R.A.U., Libiei și Suda­
nului.

CAIRO 2 (Agerpres). — 
După vizita efectuată Ia Khar­
tum, președintele Republicii 
Arabe Unite, Gamal Abdel 
Nasser, s-a înapoiat vineri la 
Cairo. în cursul șederii sale 
la Khartum — ultima etapă a 
turneului pe care l-a efectuat 
în diverse capitale arabe, 
după conferința la nivel înalt 
de la Rabat, Gamal Abdel 
Nasser a avut convorbiri cu 
președintele Consiliului Co­
mandamentului Revoluției Su_ 
daneze, Gaafar El Numeiry, 
în legătură cu evoluția situa­
ției în Orientul Apropiat.

TEL AVIV (Agerpres). — 
Aviația israeliană a întreprins 
tn cursul ultimelor 24 de ore 
mai multe atacuri asupra unor

Evoluția afacerii 
cinci vedete pleci 

din portul Cherbo
9 Măsurile anunțate de guvernul 

francez
• Declarațiile unui purtător 

de cuvînt israelian
PARIS (Agerpres). — Mi­

nistrul afacerilor externe al 
Franței, Maurice Schumann, 
l-a convocat joi pe ambasado­
rul Israelului la Paris, Walter 
Eyțan, cu care a avut o scurtă 
convorbire legată de dispari­
ția celor cinci vedete rapide 
construite în șantierele fran­
ceze din portul Cherbourg, 
prin care a fost violat embar­
goul instituit de Franța asupra 
livrărilor de arme către Is­
rael. S-a anunțat că guvernul 
francez l-a informat pe amba­
sadorul Eytan despre hot^rî- 
rea luată privind invitarea a- 
tașatului militar al ’srae- 
lului la Paris. Mordechai Li­
mon, de a părăsi teritoriul 
Franței.

Miercuri, la Paris avusese 
loc o reuniune a guvernului 
francez, tn cadrul căreia au 
fost examinate problemele 
legate de „dispariția" celor 
cinci vedete. Purtătorul de cu- 
vlnt al guvernului, Leo Ha­
mon, a făcut o declarație ofi­
cială tn care a arătat că la 
propunerea președintelui Geor­
ges Pompidou, Consiliul de 
Miniștri al Franței a hotărit 
să suspende imediat din func­
țiile lor pe generalul Bernard 
Cazelles, secretar general al A- 

baze ale trupelor de guerilă pa­
lestiniene situate pe teritoriul 
Iordaniei, a anunțat un purtă­
tor de cuvînt militar israelian. 
Au fost lovite mai multe obiec­
tive, printre care și canalul de 
irigații Ghor. Toate avioanele 
s-au înapoiat la bazele lor.

AMMAN (Agerpres). — După 
cum a declarat un purtă­
tor de cuvînt militar iordanian, 
avioane israeliene au efectuat 
joi trei raiduri asupra nordului 
Iordaniei, lovind canalul Ghor. 
Un civil iordanian a fost ucis și 
alți trei au fost răniți în cursul 
acgstor. atacuri. Pe de altă par­
te, a anunțat purtătorul de cu- 
vîrit iordanian, 11' civili au fost 
uciși în cursul unui raid israe­
lian întreprins în noaptea de 
miercuri spre joi asupra mai 
multor localități, din guvernora- 
tul Irbid.

BAGDAț) (Agerpres). — For­
țele israeliene au efectuat 
mai multe raiduri aeriene ’ în 
noaptea tiecută asupra unor po­
ziții irakiene situate de-a lun­
gul rîului Iordan. în teritoriul 
Iordaniei, a anunțat un purtă­
tor de cuvînt al forțelor irakie­
ne staționate în Iordania. Bate­
riile antiaeriene irakiene au in­
trat în acțiune alungind avioa­
nele israeliene. De partea ira­
kiană nu s-au înr - 
time.

părării Naționale și 
al Comisiei interi 
pentru studiul livră 
mament, și pe Louis 
cretar general al ai 
misii, tn continuări 
rul de cuvint a decli 
vernul francez a dec 
rechemarea acelor 1 
misiunii diplomatice 
ne la Paris care au 
împuterniciți ai g 
raelului în probii 
de validitatea 
privitoare la cele vinci nave.

TEL AVIV 2 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția 
France Presse, un purtător de 
cuvînt al Ministerului Afaceri­
lor Externe al Israelului a fă­
cut o declarație care consti­
tuie prima reacție oficială a 
guvernului israelian în legă­
tură cu afacerea celor cinci 
nave militare de construcție 
franceză care „au părăsit" 
Cherbourg-ul cu o săptămînă 
în urmă pentru a ancora, la 31 
decembrie, în portul Haifa. 
Purtătorul de cuvînt a afirmat 
că „Israelul respinge acuzațiile 
că ar fi violat legile interna­
ționale și respinge cri ti cile a- 
duse amiralului israelian 
Mordechai Limon căruia i s-a 
cerut să părăsească Parisul".

La ora zero

„INTERCOSMOS—2“ 
își continuă zborul

MOSCOVA 2 (Agerpres). — 
Agenția TASS informează că 
satelitul artificial al Pămîntu- 
lui „Intercosmos-2", lansat la 
25 decembrie 1969 în Uniunea 
Sovietică își continuă zborul. 
După cum s-a mai anunțat, la 
bordul satelitului este instalat 
aparataj științific realizat în 
mai multe țări socialiste.

Simultan cu măsurătorile ce 
se efectuează la bordul sateli­
tului. observatoare din Bulga­
ria, Cehoslovacia, Cuba, R. D. 
Germană, Polonia, România, 
Ungaria și Uniunea Sovietică 
efectuează observații ionosfe- 
rice și recepționează semnale 
emise de radioemițătorul 
„Maiak", de la bordul sateli­
tului. înregistrarea informații­
lor obținute cu ajutorul dispo­
zitivelor de captare a ionilor și 
sondei de înaltă frecvență, 
precum și transmiterea lor pe 
Pămînt prin canalele de legătu­
ră radio, precum și transmisia 
directă prin radio a rezultate­
lor măsurătorilor efectuate de 
toate instrumentele științifice 
se efectuează normal,

Observatoarele ionosferice și 
stațiile de recepționare a sem­
nalelor emițătorului „Maiak", 
din țările socialiste participan­
te la experiment, continuă să 
efectueze observații puse de 
acord. .

Vulcani activi pe Luna
MOSCOVA (Agerpres). — CUNOSCUTUL ASTRONOM SOVIE­

TIC NIKOLAI KOZ1REV, A STABILIT EXISTENTA PE LUNA A UNOR 
VULCANI ACTIVI. Omul de știință a descoperit pentru prima oară 
starea de luminiscenfă a rocilor selenare în anul 1955, în interiorul 
craterului Aristarch. După trei ani, într-o noapte de noiembrie, Ko- 
zîrev a realizat spectograma gazului, care s-a degajat într-o canti­
tate de un milion de metri cubi din craterul Alphons.

Verificînd spectogramele obținute cu cele rezultate din măsură- 
torile făcute la vulcanii din Kamciatka-Bezîmenîi și Kliucevoi, prof. 
Kozîrev a ajuns la concluzia existenței unor vulcani activi pe Lunâ. 
Dealtfel, fotografiile obținute de stafia automată americană „Ran- 
ger-7", din care rezultă câ versanfii craterului Alphons par a fi aco- 
periți cu cenușă, confirmă, după părerea omului de știință sovietic, 
ipoteza sa. Studiind vulcanismul Se/enei, omul de știință sovietic a 
ajuns la concluzia unei legături directe dintre procesele tectonice 
selenare și cele de pe Pămînt.

Ce a provocat exploziile 
de pe cele trei petroliere-gigant ?

PARIS — Populația Parisului a sărbătortt 
venirea noului an cu clasicul „concert al claxoa­
nelor de automobil*  desfășurat pe Champs Elyse», 
exact la miezul nopții de miercuri spre joi. Un 
imens cortegiu de automobile s-a îndreptat apoi 
spre Bastilia, Montmartre, Saint Germain și alte 
cartiere. Potrivit tradiției, trecătorii opreau fetele 
tinere pe străzi, pe oare le îmbrățișau, urindu-le 
un an bun și fericit.

Dispariția 
primelor monede 

de 50 de pence
LONDRA — Primele monede de 50 pence, 

emise de Banca Angliei, au fost furate înainte 
chiar de a intra in circulație, la 1 ianuarie. La 
Londra s-a anunțat dispariția unei cantități din 
noile monede de 50 pence în valoare de 42 000 lire 
sterline. Monedele se aflau intr-un conteiner care 
era transportat de la monetărie spre o bancă lon­
doneză.

FAPTUL DDVEIR.S 
ILA fiNICElPUT DE AN

LONDRA 2 (Agerpres). — 
Misterioasele explozii de pe 
cele trei tancuri petroliere 
gigant din ultimele trei săp- 
t’ămîni îngrijorează profund 
companiile internaționale de 
transport naval. Specialiștii se 
întreabă dacă exploziile de pe 
cele trei petroliere provocate 
pînă acum din motive necu­
noscute nu se datorează capa­
cității „prea mari" a petrolie­
relor. Un purtător de cuvînt 
al societății „Shell" este de 
părere că exploziile ar putea 
avea o origine comună. Emi-

țînd această ipoteză, el s-a 
gîndit la faptul că majoritatea 
exploziilor au. loc în regiu­
nea tropicelor, în momentul 
cînd petrolierele sînt încărca­
te cu apă de mare ca balast. 
Purtătorul de cuvînt atrage 
atenția societăților de con­
strucții navale să întreprindă 
cercetări și în această direcție 
ținînd seama și de faptul că 
la numeroase șantiere navale 
din diferite țări se află în 
prezent în construcție 300 de 
petroliere de mare capacitate,

Gripa..;
ROMA — Italienii au salutat venirea noului an 

in maniera lor tradițională : aruncarea de oale și 
tigăi prin fefrestrele caselor. Anul acesta insă, 
zgomotul a fost mai redus ca deobicei. Motivul ? 
Puternica epidemie de gripă care a silit aproape 
15 milioane de italieni să nu părăsească patul. La 
Roma, aproximativ 100 de locuitori ai capitalei au 
fost internați în spi-^ile din cauza rănilor căpătate 
în urma exploziilor petardelor aruncate pe 
ferestre.

PRAGA — tn Cehoslovacia continuă să se înre­
gistreze numeroase cazuri de gripă, anunță agen­
ția CTK. Cele mai numeroase îmbolnăviri sint 
semnalate la Praga. Gripa a îngreunat în anumită 
măsură transportul orășenesc la Praga, mulți 
dintre conducătorii autovehiculelor și tramvaielor 
fiind bolnavi.

BONN —■ Epidemia de gripă continuă să bintuie 
in R.F. a Germaniei. Se apreciază că aproximativ 
20 la sută din întreaga populație vest-germană 
este gripată. Această boală bintuie in special tn 
rindurile salariaților de la serviciile poștale, ceea 
ce a determinat întîrzierea cu mai multe zile a 
expedierii coletelor poștale.

Afluență la... 
birourile de stare civilă

LONDRA — Epidemia de gripă din Marea 
Britanie a făcut ca străzile și șoselele să fie mult 
mai puțin aglomerate ca deobicei. In schimb, 
pentru două milioane de tineri intre 18 și 21 de 
ani, Anul nou 1970 le-a adus în „dar" reducerea 
vîrstei majoratului de la 21 la 18 ani. Aceasta în­
seamnă asigurarea dreptului de vot și de a se 
căsători fără consimțămîntul părinților. Primele 
rezultate s-au văzut la 1 ianuarie (în Marea Brita- 
nie zi lucrătoare), cînd s-a înregistrat o mare aflu­
ență de tineri la oficiile de stare civilă.

Recompense pentru... 
zîmbete

BUDAPESTA — Orice vînzător din rețeaua de 
magazine universale „Centrum", din Ungaria, va 
putea fi, de acum înainte, recompensat pentru... 
zîmbete. Intr-adevăr, începînd cu prima zi a anu­
lui 1970, cumpărătorii vor avea latitudinea să 
elibereze vînzătorilor adeverințe, în care își vor 

.exprima satisfacția pentru serviciul politicos, pre­
venitor și... însoțit de cit mai multe zîmbete. 
Aceste „cecuri pentru zîmbete", cum sint denumite 
respectivele formulare, care poartă numele și 
adresa respectivului cumpărător, vor fi centrali­

zate în fiecare magazin, și vînzătorul care va 
totaliza numărul maxim va fi recompensat. 
Răsplata însă nu se limitează la aceasta pentru 
fruntașii bunei deserviri. Aceștia vor lua parte la 
sfirșitul anului 1970, la tragerea unei loterii, la 
care premiul maxim va fi un autoturism.

După viscole, 
ploi torențiale

ROMA — După săptămîni întregi de viscole, 
furtuni de zăpadă și temperaturi deosebit de 
scăzute, asupra regiunii din jurul Romei s-au 
abătut puternice ploi torențiale. Au avut loc multe 
alunecări de teren; noroiul și nisipul aduse de 
apele inundate ale rîurilor au dus la deteriorarea 
drumurilor și la izolarea mai multor sate. Opera­
țiilor de salvare li s-au adăugat în cursul zilei de 
joi și unități de polițiști și pompieri.

COLOMBO — Ploile torențiale care s-au abătut 
asupra unor zone vaste din Ceylon și alunecările 
de teren de care au fost însoțite au provocat, pînă 
în prezent, moartea a 25 de persoane și au lăsat 
fără adăpost un milion de oameni — aproximativ 
a douăsprezecea parte din populația țării.

Arestarea 
unor contrabandiști 

de stupefiante
ANKARA — Politia turcă a arestat doi cetățeni 

iranieni, invinuiți de trafic de stupefiante Asupra 
acestora a fost găsită o cantitate de 35 kilograme 
de hașiș, ascuns în mai multe lădîțe de portocale 
transportate într-un camion frigorific.
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